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Kenyér és becsület.
A megélhetés gondja folytonos mun

kára ösztönzi az embert. A mai fogal
mak szerint minden embernek maga 
iránt való legelső kötelessége megélhe
tését biztosítani, az anyagiakban való 
előmenetelét munkálni. Azonban a meg
élhetést sok ember sokképpen mozdítja 
elő, mert arra nézve különféle körül
mények lehetnek és vannak befolyással. 
Innen van aztán, hogy legtöbb ember 
nem csinál lelkiismeretes dolgot a meg
élhetés eszközeinek válogatásánál, ha
nem oly dolgok elkövetésétől sem riad 
némelykor vissza, melyeket becsületének 
árán, vagy annak legalább koczkára 
tevésével vihet keresztül. Az ilyenek 
nem gondolnak arra, hogy jobb a szá
raz fekete kenyér becsülettel, mint a 
lucullusi leritet asztal becsület nélkül.

Kétségtelen dolog, hogy a tisztességes 
megélhetést szorgalom, takarékosság, tisz- 
takezüség állal biztosíthatjuk leginkább 
8 ha szorgalmasak, takarékosak, tiszla- 
kezüek vagyunk remélhetjük, hogy a 
gondviselés megsegít becsületes igyeke
zetünkben s a társadalom jobbjai is terel 
engednek, hogy tisztességes megélbelés- 
sünkel munkálhassuk családunk jövőjét 
biztosíthassuk. Még azon esetben is, ha 
félre magyaráz a világ, kicsinylőleg rólunk 
» rágalmazók epébe mártolI nyelve, 
roegnyugovást találhatunk lelkiismere
tűnk tisztaságában s legtöbbször vissza
pattan rólunk az irigykedés, rágalom 
nYjl vesszeje s gyakran azt sebesiti meg, 
aki elégvakmerő voll azt ellenünk irá
nyítani.

Tapasztaljuk, hogy a becsületes mun
kást, a kötelességét, szorgalmasan lelje- 
siteni igyekvői, azl a ki hamis kereset
öl elfordulj éppen azok igyekeznek sok

szor sárral dobálni, akiknek zsebében 
jszteségtelen utón összeharácsol! pénz

cseng. Azok járnak legtöbször felemelt 
fővel azok igyekeznek sokat mutatni, 
keresik a feltűnést, pénzért vásárolják 
meg a rövidlátók becsültetését, akik 
élelmes kabzsiságal gyarapítják azt a 
vagyont, melylyel feltűnni akarnak, mely
ből némelykor csak azért gyakorolják a 
bumanismust, hogy port hintsenek a 
világ szemébe s kierőszakolják annak 
becsültetését.

Nem ritkaság, hogy a társadalom ér
demtelenre pazarolja becsülését, vagy az 
is megtörténik hogy a felismert kabzsi- 
ságot nem Ítéli el szigorúan, mert az 
embert pénzéért, vagyonáért értékeli. Va
lóban a társadalomnak kellene amaz 
igazságos bírónak lenni, aki fölemelné, 
megvédené a becsületes embert ; elitélné, 
köreiből száműzné azokat, akik tisztes
ségtelen utón szerzett vagyonnal dicse
kednek.

Sajnosán tapasztaljuk, hogy napjaink-
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bán igen sok ember elviselt ruhaként 
dobja félre a becsületet s teszi azt, 
amit tág lelkiismerete meg enged. Vagy 
nem ezen állításunk mellett bizonyit-e 
az a naponkénti előforduló sűrű egy
másutánban ismétlődő eset, hogy a köz
pénzek kezelői közzül sokan elzsebelik 
a rájok bízott pénzt s ha már nincs 
menekülés, üzelmök kiderült, a ked
vező pillanatot éltök kiontására használ
ják fel, vagy megszöknek, hogy az u j 
hazában vig életet folytathassanak az 
elkezelt pénzekből. Ezért van hogy meg
lazult az embereknek egymás iránt való 
bizodalma s ha olyan állás betöltéséről 
van szó, mely pénz kezeléssel jár, a va
gyontalan bár becsületes ember, mellőz- 
tetik, mivel első feltétel a biztosíték, az
után következik a becsület

Látjuk, hogy vannak emberek, akik 
qualificatijoknak megfelelő, vagy azt meg
haladó javadalmazásban részesülnek s 
a helyett, hogy megelégednének fizeté
sükkel, szorgalom és becsületességgel 
törekednének nagyobb fizetést kiérde
melni, fel támad bennök az urhatnám- 
ság, többre becsülik magukat, mint a 
mennyit érnek, hogy feltűnhessenek vá
gyaik kielégítése végett a hivatalos pénz
hez nyúlnak. Nem ritkaság, hogy néhány 
forint elidegenítése miatt, családapák 
vesztik el hivatalukat, becsületüket, nem 
gondolva arra, hogy az egyszer meg
bélyegzett embernek alig sikerűi többé 
olyan állásba jutni, melyet koczkára tett 
akkor, midőn elég könyelmü volt azt 
meg nem becsülni. Az ilyen embereket 
megveti a világ, kárhoztatják övéi, mert 
szegénysége döntötte őket.

A tisztességtelen kereset tüneteivel talál
kozunk a különféle életpályák emberei
nél Van kereskedő, iparos, aki előre 
elhatározott szándékkal bukik meg, hogy 
csalárd bukásával megkárosítsa a keres, 
kedőházakat, lazítsa a becsületes szak.
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társak iránt való bizalmat. Vannak akik 
olyan szándékkal vesznek kölcsönt, hogy 
azt vissza sohasem fizetik, melyei meg
károsítják kezeseiket, megnehezítik be
csületes emberek által való kikölcsönö- 
zést. Vannak emberek, akik nem ret
tennek vissza sémi bűn, sőt gyilkosság
elkövetésétől sem, hogy pénzhez jus
sanak.

A társadalomnak olyan betegsége ez, 
mely aggodalommal tölti el a kenyerüket 
becsületes utón keresőket, mely veszé
lyezteti az erkölcsöket, veszélyezteti a 
közbiztonságot, Vajha eljönne mihama
rább az az idő, mikor a becsületesség, 
szorgalom képezné a megélhetés leg
biztosabb alapját, nem pedig a mások 
vagyona után való kabzsiság és sóvár
gás, akkor a társadalom most megzavart 
nyugalma ismét visszanyerné hajdani 
csendességét, mely hogy úgy legyen) 
minden becsületes ember szívesen óhajta.

Jegyzőkönyv.
Felvétetett a debreczeni pinczórek^betegápoló 
és segélyzö egyletének 1891. január hó 30-án 

tartott évi rendes közgyűléséről. 
Jelenvoltak:

Lendlbauer Kálmán elnök, Krausz Dezső 
alelnök, Weisz Izidor pénztárnok, Rosenberg 
Simon jegyzői helyettes, Privitzer József szám- 
vizsgáló, továbbá Glück Leopold, Papp László, 
Hrusz Sándor, Freudenfeld Rezső, Wéber 
Izidor, Dávid István, Glück Henrik, Winkler 
Mihály, Fazekas József, Márkus Jenő, Barta 
János, Baracsi Ferencz, Fröz László, Moli- 
torisz Máté, Ring Béla, Vilmos Ferencz, He- 
regi János, Grünwald Aladár, Deutsch Ignácz, 
Kromák János, Csermák Ferencz, Krausz 
Sándor, Braun Zsigmond, Mány Aurél, Szabó 
Imre, Glück Adolf, Adler Jakab, Léb Pál, 
Morgenstern Ákos, Weisz Kálmán, Weisz 
Márton, Deutsch .Jakab, Klein Adolf, Braun 
Vilmos, Grünwald Jenő, Kiss Antal, — p á r 
t o l ó  t a g o k :  Jónás Lipót, Blau Zsiginond, 
Spitz Gyula és Elsner Henrik.

Elnök a szép számmal egybegyült tagokat 
üdvözölvén, a közgyűlést — miután azt ha
tározatképesnek mondotta — megnyitottnak 
nyilvánítja, és felhívja az ideiglenes jegyzőt 
az évi jelentés felolvasására, mely következő
leg szó l:

Igen tisztelt közgyűlés! Hazánk pinczér- 
egyletei között alig van még egy olyan, mely 
a nagyra törekvésben s országos hírnévben 
annyit nyert volna s annyit felmutatni képes 
lenne mint a mienk, a debreczeni pinczér
egylet.

Örömmel konstatálom, hogy ez a jó hírnév 
napról napra nő, ezen évben pedig tetőpont
ját érte.

A debreczeni pinczéregylet történetének lap
jain az 1890. évi szept. 26. és 26-ik napjai 
arany batükkel lesz beírva, a késő kor hálá
san fog visszaemlékezni arra. hogy ilyen fé
nyes és ilyen országos hirü ünnepélyt volt 
képes rendezni a debreczeni pinczéregylet.

Igen! Mélyen tisztelt uraim, e fényes ünne
pély a zászlófelavatási ünnepély volt, az az

ünnepély, a melyhez önök s egylet tisztviselői 
lelkesüléssel áldoztak.

Ez az év mélyen tisztelt kartftrsak már 
első hónapjaiban a zászlófelavatási ünnepély 
rendezésének kérdésével vette kezdetét.

A gyűlések csakhamar megkezdődtek s az 
érdeklődés is növekedni kezdett, igy lett aztán 
a határozat sokkal gyorsabban tetté, mint azt 
hinni mertük volna.

A múlt 1889. évnek is megvan a maga 
érdeme, a kórház alapítása, az 1888. évnek 
a gyászlobogó újonnan történt beszerzése; 
hanem olyan szépet, olyan magasztosai, mely 
erkölcsileg és anyagilag növelhetné egyletün
ket csak az 1890. év képes felmutatni.

Zászlófelavatási ünnepélyünkre az ország 
nagyobb városaiból sereglettek ide kartársa
ink. képviselve volt minden nagyobb pinczér
egylet, igy aztán nem csoda, ha ünnepélyünk 
nagy sikerét s annak fényesen sikerült lefo
lyását szétvitték a szél-rózsa minden irá
nyába.

Most már diszlobogónk van, melyről a 
kariársi szeretet emelte szadagok feliratai 
arany betűkkel hirdetik az egyetértést és ba
rátságot.

Hálásan emlékszünk vissza a zászlóanya 
Szikszay Gyuláné úrnő ő Nagyságára, az ő 
áldozatkészsége, neve, s az a ragaszkodása, 
melyet egyletünkkel szemben tanúsított, soha
sem lesznek általunk feledve.

Szóval, mélyen tisztelt közgyűlés ! ezen 
ünnepélyünk fényes n sikerült s annak emlé
két megörökíti a zászló.

Legyen ez egyletünknek szent jelvénye, a 
mely alá mi hűségesen sorakozunk. Hiszen 
kell-e szebb és magasztosabb hivatást teljesí
teni, mint egy olyan egyletet pártfogolni, mely 
humánus működésének czéljául az embersze- 
retetet tűzte ki lobogójára. Segit a betegeken, 
az elhagyottakon, s minden jutalom ezért a 
mit vár olyan csekély s mégis olyan édes, 
az elismerés.

A zászlófelavatási ünnepély miatti lázas 
készülődés nem szorította háttérbe a kartár
sak, ihetve az egyleti tagok segélyezését sem. 
Az egylet szorgalmasan teljesítette hivatását, 
betegeit ápoltatta s gyógykezeltette, halottait 
pedig eltemettette.

Szolgáljon lelvilágositásul önök előtt mélyen 
[tisztelt közgyűlés e kis kimutatás az egyleti 
betégsegelyezés slbrő l:

1890-ben beteg volt 16 tag,
egyleti kórodánkban ápoltatott 8 tag. 
Ezen betegek 107 napig vélték igénybe az 

egylet által nyújtott gyógykezeltetést, tehát az 
egyletet igénybe vett betegek gyógyszere és 
segélyezési kiadása meghaladja a 200 frtot.

Egyletünk jelenlegi vagyona 2083 írt. 33 
krajezár.

Végkielégítésben részesült Molnár György 
egyleti tag, úgyszintén az egyletet hosszasan 
igénybe vett Barta Gyula is.

Fájdalommal említem meg, hogy egyletünk 
régi tagja Erdei László, a „Bika“ szálloda 
pinczemestere elhunyt s temetésén egyletünk 
tagjai közül számosán, a tisztviselők pedig 
teljes számmal részt veitek.

Meghalt még Wenninger Henr.k karlársunk 
is, kit a halál váratlanul, hirtelen ragadott 
ki a szerető kartársak köréből, váratlanul hit
vese és gyermekei mellől.

Midőn róluk megemlékezem s e rövid em
lékkel önök előtt mélyen tisztelt kartársak a 
kegyelet rovására titkári jelentésemben ezt is 
előadni bátorkodom, szivem mélyéből kívánok 
az elhunytaknak csendes siri nyugodalmat, 
áldást poraikra.

Mint fontosabb mozzanatot az év soráról 
felemlíthetem, hogy egyletünknek felváltva 
60—70—80 tagja volt, a kik közül elsőrendű 
15— 18, mig másod rendű 40—50—60 volt.

Egyletünk pártoló tagjainak száma 29-re 
emelkedett, a kik összesen 78 frtot fizettek 
az egylet jótékonyságára szánt alaphoz.

Maga a tisztviselökar, a kiket önök válasz
tottak s tiszteltek meg bizalmukkal, minden 
hónapban rendesen megtartotta havi választ
mányi ülését, a melyen a számadások meg- 
ejtésén kívül kivétel nélkül voltak segélyezésre 
s az egylet belügyeire vonatkozó elintézések 
napirenden. Úgy ezek, mint a rendkívüli 
ügyek s a zászlófelavatással felmerült ügy
halmaz elintézése czéljából rendkívüli választ
mányi ülések is és igy rendkívüli közgyűlés 
tartatott.

A választmány tehát lelkiismeretesen telje
sítette teendőit, sajnos hogy akadtak olyanok, 
kik a gyűléseket vagy ritkán, vagy épen nem 
látogatták.

Nem hagyhatom említés nélkül azt a szép 
ünnepélyt, melyet egyletünk tagjai még az év 
elején, a közgyűlés előtt rendeztek s ez nem 
volt más, mint a kóroda felavatási ünne
pélye.

Feledhetetlen lesz előttünk továbbá még az 
is, hogy dicsőségesen uralkodó királyunk I. 
Ferencz József ő Felsége egyletünket saját 
pénztárából 50 frttal megajándékozó, a miért 
is — de máskülönben is — kívánjuk, hogy 
ő császári és királyi Felségét 1. Ferencz József 
apostoli királyunkat és Felséges családját a 
Mindenható az emberi kor legvégső határáig 
éltesse.

Mielőtt jelentésemet bezárnám elmulasztha- 
tatlan kötelességemnek ismerem, hogy az 
önök bizalmát, melyet a tisztviselői karba he
lyezni szívesek voltak, megköszönjem. Egyúttal 
tiszti állásunkról ezennel lemondunk s azt 
kezeikbe letesszük.

Midőn ezt teljesítem, a nélkül, hogy a vá
lasztásokat befolyásol i akarnám, nem hagy
hatom említés nélkül, hogy az uj tisztviselők 
választásánál lehetőleg tapintatosan járjanak 
el. Nézzék az érdemet s azt válasszák meg a 
ki erre méltó. Tegyenek félre minden érdeket 
s róvják le hálájukat azokkal szemben kik 
erre méltókká tették magukat.

Az Isten önöket egyletünk emelésére sokáig 
de nagyon sokáig éltesse.

Ezután következett a legutóbbi választmányi 
ülés alkalmával felvett jkv felolvasása, mely 
tudomásul vétetett és hitelesíttetett.

Pénztárnok leköszönése tudomásul vétetett 
és részére a felmentvény megadatott.

Elnök Lendlbauer Kálmán úgy a maga 
mint a többi tisztviselők nevében állásaikról 
lemondván, korelnöknek Privitzer Józsel vá
lasztatott meg, ki azt elfogadván a közgyűlést 
folytatja és a választást megejteni kéri.

Megválasztattak tehát:
Diszelnökké: Boezkd Sámuel, rendőr lőka- 

pitány.
Elnökké: Lendlbauer Kálmán.
Alelnökké: Wéber Izidor,
Jegyző s titkárrá : Csanádi Ede.
Pénztárnokká: Privitzer József.
Ellenőrré: Léb Pál.
Számvizsgálóvá: Szőllősi Gábor.

„ Adler Jakab.
Jogtanácsossá: dr. Kardos Samu ügy ved.
Orvossá : dr. Balkányi Emil.
Gyógyszerésszé : Almássy Károly.
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Választmányi taggá: W»„os Ferencz.
, Rosenberg Simon.
. Ginek Leopold.
„ 'Neisz Izidor.
„ Winlcler Mihály.

< „ Pupp László
. Hecht Izidor.
„ Glüclc Henrik.
„ Dcutsch Jakab.
, Dávid István.

Pót választ, taggá: Freude. fedd Rezső.
, Németh András.

’ , Eckheim  Gyula.
, Dcutsch Ignácz.

Ügynökké: Gliick Adolf, ki Elsner Henrik
kel való társulását a közgyűlésnek szabály
szerűen bejelentette, mely társulás a közgyű
lés által elfogadtatott és helybenhagyatott.

Az egyleti helyiség bérlésére 220 frt hatá- 
roztatott meg bérösszegül és ugyanakkor Glück 
Adolf egyleti ügynök részére egy öl fa ára 
szavaztatott meg, mely ki is fizettetett.

Indilványoztatott egy tánczvigalom rende
zése, mely indítvány elfogadtatván, a kivitellel 
a választmány bízatott meg, mely választmány 
a tánezvigalmat 1891. márczius 12-ikére tűzte 
ki az egylet és az EMKE. javára.

Az újonnan megválasztott titkár indítvá
nyozza ideiglenes titkár Rosenberg Simon ré
szére jkvi kivonat kiadatását, a mennyiben 
4 hónapig ezen tisztséget szívességből végez
vén, mely jkvi kivonat — illetve jkvi köszö
net részére kiadatni rendeltetett.

Végre Bika Sándor pártoló tag az egyletből 
töröltetett.

Több tárgy nem lévén, a közgyűlés véget ért.

Jegyzőkönyv.
Felvétetett Aradon az aradi pinczór betegse- 
gélyzö ós temetkezési egyletnek február hó 

17-én megtartott évi rendes közgyűléséről. 
Jelen vo ltak :

Pölzl Miksa elnök. Húzó István alelnök. 
Goldberger Bertalan tb. titkár. Luszlca József 
pénztárnok. Domschitz János ellenőr, Bcrgon- 
czy Ágoston, Kosztics György, Dernáth István, 
Szabó Vineze, Kovács István, Jordán Fe
rencz, Fényes János, Klein Pál, Mayer Ká
roly, Pogonyi Sándor, Fok József, Linneberg 
József, Friedlender Náthán, Gservenkovics 
István, Altman Ignácz, Arany  Dániel, Dia- 
inant József, Szabó István, Szalánczky István, 
Schmidt József, Singer Henrik, Memvich Ist
ván, Nagy Lajos vendéglős pártoló tag.

Elnök meleg szavakkal üdvözli a jelenlevő
ket és konstatálja a közgyűlés határozatké
pességét, mire mint első tárgy felolvassa az 
évi jelentést:

Tekintetes közgyűlés 1
Midőn az egybegyült tag urakat melegen 

üdvözlöm, van szerencsém évi jelentésemet 
következőképen részletesen előterjeszteni, és 
pedig:

Áz egylet tagjai: van az egyletnek öt 
aisz, 42 pártoló, 39 I. osztályú, 32 II. osztá
lyú tagja, összesen 72 rendes tagja.

2, Betegségi eset előfordult a lefolyt egy
leti év tartama alatt 26, melyek közül 19 az 
egyletet nem vette igénybe.

3 Betegsegélyben részesült 6 tag 45 frt. 
Jó kr.

A munkaképtelen alapból 1 tag része
s í t  segélyben 20 frt.

5. A gyógykezeltek részére kiszolgáltatott 
gyógyszerek számlája 52 frt. 05 kr.

6. Elhalt 1 tag, kinek temetkezési költsége 
50 frtba került.

7. Az elmúlt évben egyletünk 4 zászlószen- 
telési ünnepélyen vett részt. 1. Debreczeni 
pinczéregylet. 2. Aradi „Concordia" betegse- 
gélyző egylet. 3. Aradi iparos ifjak önképző 
betegsegélyző egylet. 4. Uj-Arad Zsigmondházi 
tűzoltó egylet, ezeknek költsége 176 frtba 
került.

8. Egyletünk törzsvagyona a következő 
Pénztári maradvány 2 drb takarékp.

könyv M. és B. , .....................  2222.57
1890. évről fenmaradt- pénztári ma

radvány ..........................................  33.94
1890. évben összes bevétel . . . 639.60
K ó r h á z - a la p ..................................... 1025.—
6 drb szelmecsek .........................  190.—
Kórházi és egyéb berendezések lel

tár s z e r i n t ..................................... 370.10
összesen 4481.21 

Ebből levonva 1890. évi összes ki
adásokat ..........................................  655.54

Marad tiszta egyleti vagyonként -  3825.67
Mi az egylet gyarapodását illeti, a múlt évi 

felmutatott pénztári kimutatás szerint egyle
tünk 209 frt 35 krral gyarapodott.

Az egylet beléletére vonatkozólag megjegy
zem, hogy a lezajlott évben sáfárkodásunk 
által az egyleti tagoknak minden tekintetben 
megelégedését vívtuk ki, és mégis csak kielé
gítőnek mondható, de gyarapodásunk a múlt 
évi felmutatott eredményt jóval fölülhaladó.

A mi a gyarapodást illeti, a haladás terén 
a kulturális fejlődés a többi egyletekkel vi
szonozva egy örvendetes lendületnek mond
ható, mely szerény működésűnk a humanitás 
védbástyája alapján a szellemi tápnak eleget 
téve.

Elmulaszthatlan kötelességemnek tartom a 
pinczér ifjúságnak az év január 21-én ren
dezett tánczmulatságért, mely oly fényesen 
sikerült, hogy annak tiszta jövedelméből 156 
frl és 57 kr, az egyleti pénztáralap gyarapí
tására törekedtek, amiért az ügybuzgó rende
zőség fogadja részemről, nem különben az 
egylet nevében hálás köszönetnyilvánításomat.

Mély sajnálattal jelentem, hogy a múlt 
évben egyletünkbe 3 haláleset fordult elő, 
Weitner József disz tag, ki egyletünknek 
4 éven ál érdemdús elnöke volt, Prinner V. 
S. pártoló tag és Fried Nándor rendes tag, 
egyletünk mind a háromnak végtisztességén 
testületileg képviselve volt.

Midőn évi jelentésemet mindezekkel befeje
zem, tisztelettel kérem a tek. közgyűlést, hogy 
azt tudomásul venni, részemre, valamint a 
functionáriusok, nemkülönben a választmány 
részére a felmentvényt megadni, az uj vá
lasztást pedig ama hő óhajom kapcsán meg
ejteni méltóztassék, a mely szerint a válasz
tandó uj funktionáriusok és a választmányi 
tag urak a megtartani szokott választmányi 
üléseken számosabban megjelenni és úgy 
ügybuzgalmukat hathatósabban érvényre ju t
tatni törekedjenek.

Isten áldása lengjen egyletünk fölött.
Pölzl Miksa, s. k. 

p. e. elnök.
Az évi jelentést a közgyűlés tudomásul 

vette és általános éljenzés közt a tisztikarnak 
a felmentvény megadatott.

Ezek után ugv az elnök mint a tisztikar 
az eddig viselt tisztségről lemondott s sorr.nd 
szerint az uj választás a következőképen ej- 
tetett meg:

Huzó István fölkérte Pölzl Miksa urat, hogy 
fogadja el tovább az elnöki tisztséget s úgy 
mint eddig az egylet érdekét szivén hordta, 
Pölzl Miksa nagy éljenzés közt újra elfogadta 
az elnöki tisztséget.

Elnök elfoglalja elnöki székét, meghatott 
szavakkal köszöni az egyletnek iránta bizal
mát, kérve, miszerint továbbra is hivatalos
kodásában támogatni szíveskedjenek.

Továbbá egyhangúlag megválasztatott:
Huzó István alelnökké, Goldberger Berta

lan tb. titkárrá, Lúszka József pénziárnokká, 
Domschitz János ellenőrré.

Választmányi tagokká:
Jordán Ferencz, Mayer Károly, Szabó Ist

ván, Linneberg József Klein Pál, Bergonczy 
Ágoston, Friedlender Náthán Schmidt József, 
Kovács István, Fok József. Zászlóvivőkké: 
Fényes János és Szalánczky István.

Felolvastatott Steiner János elagott pinczér 
kérelme, melyben kérve kéri a közgyűlést, 
hogy őt segélyben részesítse, a mennyiben 
egészségétől és erejétől annyira meg van 
fosztva, hogy teljesen munkaképtelenné vált.

Goldberger Bertalan indítványozza, hogy 
folyamodónak az egylet pénztárából 12 frt. 
szavaztassák meg. a közgyűlés eme indítványt 
egyhangúlag elfogadta.

Goldberger B egyleti titkár indítványozza, 
a mennyiben minden egyletnél egyleti ügy
nök választatik nem bemondó vagy irodave
zető, czélszerünek és jónak találja ezen czi- 
met a közgyűlés által megváltoztatni, a köz
gyűlés eme indítványt magáévá teszi és azt 
határozattá emeli.

Több tárgy nem lévén napi renden, elnök 
újólag üdvözli a jelenlevőket és köszöni a 
tagok érdeklődését, mire a közgyűlés az elnök 
éljenzései közt feloszlott.

Arad, 1891. február 17-én.
Goldberger Bertalan, 

egyleti tb. titkár.

Zajos közgyűlés.
Az aradi vendóglősök^ós kávésok közgyűlése.

Az aradi vendéglősök és kávésok ipartár
sulata február 14-én délelőtt 10 órakor tar
totta rendes közgyűlését, a .Három király“- 
hoz czimzett vendéglő emeleti helyiségében.

A közgyűlésen az egyleti tagok szép szám
mal jelentek meg; a többek közt ott láttuk: 
W i t t m a n n Károly elnököt, Pölzl Miksa, 
Rajkay József, Sonleithner József. Nagy La
jos, Dengl József, Novotny Lajos, Beck Adolf, 
Gömöry Gyula, Rózsa László, Krausz Albert, 
Czitronyi János, Huzó István, Nagy Sándor, 
Fischer János, Lajos Sándor, Kapsz János, 
Eggenhoffer Antal, Vanitsek Mátyás, Szibig 
Károly, (^vrilette Miklós, Hamedly Ferencz, 
Hess Ödön, Valenta András, Striffler József, 
Szabó Jakab, Brunnhuber József, Kmetykó 
Lajos, Vassits György, Mátyás Mihály, Haunold 
János, Weintz Pál és Kmetykó János egyleti 
tagokat.

A közgyűlés egyik legvitásabb pontját ké
pezte az e 1 n ö k-v á 1 a s z t á s. Az egylet 
tagjai két pártra szakadtak. Az egyik minden 
áron Zemplényi Sándort akarta keresztül 
vinni, a mig a másik S e h  o r A l b e r t  
s leginkább N o v o t n y  Lajos megválasz
tása mellett foglalt állást. A régibb tagok az 
egyletből való kilépéssel fenyegetődztek, ha a 
közgyűlés nem az egylet kebeléből választja
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elnökét, a kiben teljesen megbízhatnak. Ter
mészetesen erre nagy zaj keletkezett és csak 
dr. B a r a b á s  Béla egyleti ügyész ama ki
békítő indítványa tudta őket lecsillapítani, 
hogy az egyleti elnök megválasztása ez alka
lommal halasztassék el egy rendkívüli köz
gyűlés egybehivásáig s addig az egylet ügyeit 
a régi választmánynyal karöltve vezesse 
W i t t m a n n Károly alelnök. Addig pedig 
a felizgatott kedélyek lecsillapulnak. — Dr. 
B a r a b á s  Béla indítványát egyhangúlag 
elfogadták.

*
A közgyűlés lefolyásáról adjuk a következő 

tudósítást.
Sclior Albert egyleti elnök megnyitja a 

közgyűlést. Dr. B a r a b á s  Béla egyleti 
ügyész felolvassa az elnöki jelentést, melyet 
a következőkben ismertetünk. Az egylet 1890. 
évvel a 26 ik évét fejezte be. Az egylet ez 
idő alatt a társadalomban kiérdemelte a kö
zönség elismerését. Az egyletnek az elmúlt 
évben 43 tagja volt. Évközben tiz taggal sza
porodott. És pedig Kmetykó János, Hoffmann 
Lőrincz, Lajos Sándor, Dengl József, Lengyel 
Ede, Duffner József, Sonnleitner Ferencz, Nagy 
Lajos, Michl József és Pohl Károlylyal. így az 
egyletnek volt összesen 53 tagja. Ezek közül 
elhalálozott Weitner József és Szendrey Jó
zsef, kiknek temetésén az egylet testületileg 
jelen volt s az elhalálozások felett jegyző- 
könyvi részvétét fejezte ki a közgyűlés. Az 
egylet összes vagyona a pénztári jelentések 
szerint 1891 frt. 95 kr., mely az első aradi 
takarékpénztárnál van elhelyezve 3 betéti 
könyvecskére. Az elmúlt évben tartatott egy 
rendés, négy választmányi ülés.

Az egylet tevékenysége két irányban érvé
nyesült. Az első volt az, hogy a boldogult 
Fried Nándor helyébe megválasztotta bemon
dónak Kmetykó Jánost, kinek a hatóság a 
tagok részére leendő helyszerzés és a sze
mélyzet elhelyezésére vonatkozó jogát kétségbe 
vonta. Ez ellen a hatósági intézkedés ellen a 
belügyminiszterhez felebbeztek. A miniszter 
azonban ezt megengedte. A másik az volt, 
hogy az egylet folyamodott a tanácshoz az 
aradi kiállítás tartama alatt, miszerint a 
záróra felfüggesztése az összes üzletekre ter
jesztessék ki.

Ezzel azonban czélt nem értek, Az egylet 
1890. márczius 26-án ünnepelte meg 25 éves 
jubileumát W i t t m a n n Károly sörcsarno- 
kában, melyen S a 1 a c z Gyula vezetése 
alatt a város kiválóbb egyénei részt vettek. 
Ezenkívül az egylet, a Concordia és az iparos 
ifjak egyletének, valamint az uj-aradi önk. 
tűzoltó-egylet, a debreczzni és nagybecskereki 
pinczér-egylet zászlószentelési ünnepélyén részt 
vett s a szokásos szegbeverések alkalmával 
5—5 frtot adományozott az egyletek javára. 
Az október 6-iki szoborleleplezési ünnepélyen 
az egylet nemcsak testületileg volt képviselve, 
de egy díszes koszorút is helyeztetett a hal
hatatlan hősök emlékszobrára e felirattal: „A 
nemzet 13 vértanújának kegyelete jeléül" 
„Az aradi vendéglősök és kávésok egyesü
lete."

A közgyűlés az elnöki jelentést, valamint 
K n a p p  Károly pénztárnok jelentését egy
hangúlag tudomásul vette. A felülvizsgáló bi
zottságnak a felmentvényt megadta, K n a p p  
Károly pénztárnoknak pedig jegyzőkönyi kö
szönetét szavaz.

Gavrilette M. azt indítványozta, hogy jövőre 
az egyes kifizetendő számlák az egyleti elnök 
által legyenek láttamozva, mely indítvány el
fogadtatott.

Kmetykó János bemondónak 20 Irt tisztele 
dijat szavazott meg a közgyűlés.

Nagy Lajos azon kérdést intézte az elnök
höz, mi oka annak, hogy a közgyűlés nem 
az uj tagok bejelentésével kezdődik. Indítvá
nyozta, hogy uj tagok vétessenek lel s azután 
folytattassék a napirend, hogy az uj tagok
nak is joguk legyen az egyes kérdésekhez 
hozzászólni.

Brunhuber József és Szabó Jakab szinten 
N a g y  Lajos indítványa mellett szólalnak lel.

Sclior Albert előadja, hogy a napirendet ez 
alkalommal nem változtathatja meg, mivel ezt 
a közgyűlés előtt összehívott nagy választmány 
állapította meg

Ezután több apró ügyék letárgyalása után 
S c h o r  Albert elnök meleg szavakban kö
szöni meg azt a bizalmat, melyben az egylet 
19 év óta részesítette az elnöki állásban, mely 
idő alatt az egylet vele együtt sok viharos 
harczokat élt keresztül polgártársai s az egy
let (elvirágzása érdekében. Ezzel az egylet 
jóbarátságába ajánlja magát s állásáról le
mond.

A közgyűlés erre egyhangúlag S c h o r  Al
bertét az egylet örökös tiszteletbeli elnökéül 
megválasztotta.

Ezután az elnök-választásra került a sor. 
A választás idejére korelnökül B a j k a y  Jó
zsefet választották meg.

A kwelnölc elfoglalva az elnöki széket, fel
kéri a tagokat, hogy ez állás szavazás utján 
töltendő be . . .  Az elnök szavait nagy zaj 
követi, egy része élteti Z e m p lé n y i  Sándort, 
másik része N o v o t n y Lajost, ismét mások 
pedig S c h o r  Albertét.

Többen közbekiáltanak:
— N em  k e ll  Z e m p l é n y  

k i l é p ü n k  a z  e g y l e t b ö
Másik része visszhangoztatja:
— N e k ü n k  n e m  k e  

A 1 b e r t.
A tagok harmadik része pedig élteti 

v o t n y Lajost.
A nagy zaj mindjobban növekedett, inig 

nem
dr. Barabás Béla egyleti ügyész állott fel 

a kővetkező inditványnyal. Uraim ! Engedjenek 
meg, a csend és rend a dolognak veleje. Sze
mélyeskedésekkel semmire sem mehetünk. Az 
én szerény felfogásom szerint tartsuk meg azt 
a parlamentáris felfogást, hogy a többségé a 
diadal. Ne izgassuk a kedélyeket tovább, ha
nem az egyleti ügyek vezetésével bízzuk meg 
W i t t m a n n Károly alelnököt s a jelenlegi 
választmányt, mig a kedélyek lecsilíapulnak 
s akkor tartsunk egy rendkívüli közgyűlést, 
melyen az uj elnököt megválaszthatjuk. így 
legalább az egylet kebelében ismét helyre fog 
állani a régi béke. Az elnökjelölteket pedig 
egy kandidáló bizottság jelölje ki.

Az indítványt a közgyűlés egyhangúlag el
fogadta.

Uj tagokul bejelentettek : ilj. G rü  n w á ld  
Ferencz kávés, N a g y  Sándor vendéglős, 

Zsigmond szódagyáros, M o l n á r  
vendéglős, Z e in p 1 é n y i Sándor 
á r  Ferencz kávésok.

i n k á b b

11 S c h o r

N

K i s s  
Ferencz 
és K o 1

Közgyűlés után küldöttség kereste fel No- 
volny Lajos népszerű polgártársunkat, mely
nek tagjai voltak Wiltmann Károly, Pölzl 
Miksa. Bajkay József, Weinzl Pál, Kapsz 
Sándor és Eggenhoífer Antal s az egyleti ta
gok nevében Wittmann Károly kérte fel No
votny Lajost az elnöki jelöltség elfogadására. 
Novotny csak nehezen engedett a kérésnek s

kijelentette, hogy az egyletben helyreállítandó

béke s egyetértés elérése czéljából elfogadja a 
kijelölést.
Az aradi vendéglősök és kávésok egyletének 

rendkívüli közgyűlése.
Febr. 21.

Ismét kitört febr. 2 t-én  a vihar a vendég
lősök és kávésok rendkívüli közgyűlésén az 
elnöki állás betöltése felett.

Tudvalevőleg a múlt szombati közgyűlés 
illa városszerte csaknem minden vendéglőb n 
gyülekezések és tanácskozások tartattak, hogy 
kit válasszanak egylet) elnöknek a leköszönt 
S c h o r  Albert helyébe. Az egyesület egy 
része csaknem erőszakkal léptette fel N o- 
v o t n y Lajost, a ki aztán a kérésnek en
gedve, elfogadta a jelöltséget. A másik része 
Z e in p I é n y i Sándort léptette lel s erős 
harczut lolytatott N o v o t n y v a l  szemben.

Az érdekes küzdelemben l'ohl Károly vitte 
a döntő szerepet. Értesült ugyanis arról, hogy 
az egyesület ideiglenesen megbízott elnöksége 
választmányi ülést tartott, mely öt uj tagot 
vett föl s ezek Zemplényi érdekében kortes
kednek. Felebbezett az iparhatósághoz e fel
vétel ellen, mivel az ideiglenes elnökséget és 
választmányt nem tartja jogosultnak tagokat 
felvenni. Az iparhatóság nevében S a r l ó t  
Domonkos erre megsemmisítette az ideiglenes 
elnökség e határozatát s igy Pohl győzedel
meskedett Zemplényivel szemben, mert az uj 
tagok nem szavaztak s Novotny Lajos három 
szavazat különbséggel elnökké lett megvá
lasztva.

A választás iránt olyan nagy volt az érdek
lődés, hogy még özv. H a r t m a n n  Já- 
n o s n é  v e n d é g l ő s n é l  is  f e lv i t t é k  
s z a v a z n i .

A Zemylényi-párt erős kifakadásokkal élt 
a főkapitányi intézkedéssel szemben. N y á ry  
Béla kiküldött iparhatósági biztosnak nem egy
szer kellett rendreutasitani a szónokokat. Dr. 
B a r a b á s  Béla pedig némelykor alig tudott 
szóhoz jutni, olyan vihar tört ki.

A közgyűlésen jelen voltak: N y á r y  Béli 
iparhalósági biztos, Bajkai József, Wittmani 
János, Pohl Károly, Novotny Lajos, Scho: 
Albert, Pöltzl Miksa, Szabó Jakab, Patak' 
Mátvás, Strifler József, Sonleitner Ferencz 

i Weincz Pál, Nasilz György, Knapp Károly 
Nagy Lajos, Nagy Sándor, Mihl József, Buzi 

, István, Brunhuber József, Hamedli Ferencz 
özv. Hartmann .lánosné. Gömöry Gyula. Bon 
grácz Ferencz, Tessits Lukács. Dengl Józsel 
Mátyás Mihály, Gavriletta, Eggenhoífer Anla 
Gzitronyi János, Fischer János, Vanilsek Má 
tyás, Garai Sándor, Pataki Mór, Mihajlovit 
György, Ktnelyhó Lajos. Fritz József, Valent; 
András, Lamzer János stb.

B a jk a y  József az elmúlt közgyűlés alkal 
mával megválasztott korelnök megnyitja 

, közgyűlést s felkéri dr. B a r a b á s  Béla egy 
leti ügyészt a közgyűlés vezetésére.

Dr. li a r a b á s  Béla jelenti, hogy a köz 
gyűlés czélja az egyleti elnök s tiszlvisea 
karnak megválasztása. Azonban az elmu 
rendes közgyűlésen olyan zavargások fordul 
tak elő, hogy a választmány czélszerüne 
látta az iparhatósági biztost, N y á r y  Bélé 
meghivatni a közgyűlésre. (Éljen visszhangzol 
a teremben.)

S z a b ó  Jakab: Elég szégyen. Mi nem esi 
náltunk zavargásokat. Tisztelt közgyűlés . •

Dr, B a r a b á s  Béla. Kérem ne szóljaria 
közbe! Hadd mondjam el a mondani valóka 
(Nagy zaj. Halljuk. Elnök csenget.)

N y á r y  Béla. Uraim! Tisztelettel felkéféf



VENDÉGLŐSÖK LAPJA 6

önöket, csendesedjenek. Különben más rend
szabályokhoz leszek kénytelen nyúlni. (Nagy 
zíij Halljuk! Halljuk! Éljen Zemplényi, hang
zott az egyik oldalról, mig a másikon Novot- 
nyt éljenezték.)

D,.. |ia  r a b á s  Béla. Az egylet vezetésével 
megbízott választmány e héten ülést tartott, 
melyen javaslatba hozatott az elnök-választás. 
(Éljen Zemplényi! Éjen Novotny!) Továbbá 
az uj tagok felvétettek.

I’oh I Károly. Uraim, én protesiálók ellene. 
Nincs jogában a választmánynak felvenni.

Dr. B a r a b á s  Béla. De tisztelt közgyűlés 
ne személyeskedjünk. Engedjenek szóhoz jutni. 
(Kendre ! Kendre ! Halljuk I)

N y á r y Béla ismételve csendre inti a köz
gyűlés tagjait.

Dr. B a r a b á s  Béla. A választmány indít
ványozza, hogy 6 h ó r a  v á l a s z t a s s á k  
egy p r o v i z o r i u s b i z o t t s á g ,  a k i 
v e z e s s e  az egylet ügyeit. Ez idő alatt az 
egylet alapszabályait is átdolgozza.

N agy  Lajos. Nem fogadjuk el. Tartsák meg 
maguknak. (Nagy zaj. Halljuk!)

|)r. B a r a b á s  Béla. Én csak elmondom a 
határozatokat. A többi az önök dolga. Elfo
gadják-e vagy nem, uraim !

P o h 1 Károly egyleti tag a választmányi 
ülésen felvett uj tagok beírása ellen felebbe- 
zett a főkapitányhoz, szerinte a választmány 
erre nem volt jogosítva, melyre a következő 
végzés lett kézbesítve az egyesület választmá
nyához.

„Miután f. hó 7-iki közgyűlésen a tisztvi
selők választása a felmerült éles ellentétek 
miatt megtartható nem volt s a választás el
napoltatok i d ő k ö z b e n  gyűlést összehívni 

de kizárólag csak a választás megejtése 
czéljából — egyedül R a j k a i  József korelnök 
volt feljogosítva, miért is W i t t m a n n  Ká
roly leköszönt alelnök időközben választmányi 
ülést tartani s azon határozatot hozni .jogo
sítva nem volt s i g y  a v á l a s z t m á n y i  
ü lé se n  h o z o t t  h a t á r o z a t o k  m e g 
s e m m i s í t e n d ő k  s további miheztartás 
végett erről R a j k a i  József korelnök, —
úgy l’o h l  Károly hasonlóan értesítendő.

(Nagy zaj. Ez gyalázat! — Ezt nyomásnak 
tartjuk.)

A főkapitánynak egy ember szavára nem 
szabad hallgatni, hangzott fel a teremben.

N y á r y Béla. (Halljuk !) Tisztelt uraim, is
mételve kérem önöket ilyen kifejezésekkel ne 
éljenek, különben elvonom önöktől a szót s 
a közgyűlést . . . .  (H alljuk! Halljuk ! Nagy 
zaj.)

Nagy Lajos. A főkapitány ur miért nem 
informáltatta magát az elmúlt közgyűlés ha
tározatairól. Hisz a közgyűlés vette fel az uj 
tagokat, a választmányhoz csak beterjesztve 
voltak, hogy kiállítsa részükre az egyleti iga
zolványokat. Nem kell egy ember szavára 
hallgatni

H a m e d ly  Ferencz. De ha Pohl Károly- 
nak hívjak, kinek több nyomatékkai bir a fő
kapitány ur előtt egy szava, mint egy köz
gyűlésnek a határozata

!J o h I Károly. Hamedly bácsi ne haragud
jék, mert a mikor az elnök leköszönt, akkor 
a lisztviselöi kar is le van köszönve. Witt- 
mannak nincs jogában ezután uj tagokat föl* 
venni.

N o v o t n y  (Halljuk ! Halljuk!) Engedjék 
•ueg. hogy önökhöz egy pár Őszinte szót in
tézhessek. Én már 28 éve tugja vagyok e tes- 
tületnek. De ez idő alatt soha sem tapasztal- 
,a'u az egy hét előtt előfordult dolgokat, hogy 
valaki erőszakosan elnök akarjon lenni. Ezért

ISí)I. márcz. 1

az egyesület kebelében a békét, az egyetér
tést úgy f'elzavarja, mint a jelen esetben. (Nagy 
zaj. Ne beszéljen ilyen dolgokról. Nem akar
juk hallani.)

S z a b ó  Jakab. Ez nem igaz ! mert a tagok 
léptették fel. (Éljen Zemplényi! Nagy zaj. 
Éljen Novotni!)

N y á r y Béla. Uraim ! ejtsük már meg a 
választást. (Nem fogadjuk el a főkapitánynak 
az akaratát, hangzott fel több oldalról.)

Dr. B a r a b á s  Bóla. Tegyük fel a kér
dést s bocsássuk szavazásra. (Éljen Barabás, 
szavaznak.) A kérdés a következő: Elfogad
ják-e önök azt, hogy az uj tagok is szavazza
nak, vagy nem.

P o h l .  Én tiltakozom ellene, akkor a vá
lasztás megsemmisítése ellen appelálok. (Nagy 
zaj. Elfogadjuk! Nem fogadjuk! kiáltások har- 
sogtatták meg a kis terem levegőjét.)

Erre szavazásra került a dolog s a köz
gyűlés egyhangúlag elfogadta az indítványt, 
hogy az uj tagok is szavazhatnak.

Ezután kineveztek egy szavazatszedőbizott
ságot W i t t m a n n  János elnöklete alatt. 
Tagjai voltak : H a m e d ly  Ferencz, P ö 1 z 1 
Miksa és dr. B a r a b á s  Béla. Ezután kezde
tét. vette a választási aktus.

Z e m p l é n y i  Sándor kapott 19 szavaza
tot, N o v o t n y  Lajos 21-et, W i t t m a n n  
Károly alelnököt pedig egyhangúlag választot
ták meg. — A választmány tagjai lettek sza
vazat u tján : Schor Albert, Rajkai József, 
Eggenhoffer Antal, Pölzl Miksa, Pohl Károly, 
Weincz Pál. Póttagok : Mátyás Mihály, Gzitro- 
nyi János, Sonnleitner Ferencz, Vanitsek 
Mátyás.

A jegyzőkönyv hitelesítésére P o h l  Károly 
és S c h o r  Albertét kérték fel.

N o v o t n y Lajos meleg szavakban köszönte 
meg a bizalmat, melyben az egyesület tagjai 
már másodízben részesítették. ígéretet tett, 
hogy jövőre nézve testtel lélekkel mindent el
követ az egyesület felvirágzása érdekében.

Zemplényi pártja felebbezést jelentett be a 
választás megsemmisítése iránt, mert az egye
sület tagjaira a főkapitány megkeresésével 
pressziót gyakoroltak.

Jegyzőkönyv.
A  székesfehérvári pinceér-egyletnek az 

1891-ik év február hó 20-án a < Vörös ökör » 
vendéglőben tartott választmányi üléséről.

Jelen voltak:
Mihályi Ferencz elnök, Lőv Károly tiszte

letbeli elnök, Pollák Henrik alelnök, Szcltfü 
Ignácz ügyvéd, Dr. Pláner Béla egyleti orvos, 
Ilortoványi Ferencz pénztárnok, frZate Samu 
felügyelő, Saláta Gyula, Fehér Károly, Griin 
József választmányi tag urak

I. Elnök a gyűlést határozatképesnek nyil
vánítja s megnyitja. Titkár hiányában felhzó- 
litja Pollák Henrik alelnököt, a jegyzőkönyv 
vezetésére, elnök Ditniár Ferencz titkár le
mondásál a válaszémány elé terjeszti, azzal 
a mogjegyzéssel, hogy 48 óra letelt, a volt 
titkár köteles, az összes a volt titkár hatás
köréhez tartozó iratokat, az ideiglenes titkár 
kezeihez hiány nélkül átadni.

A választmány tudomásul veszi a titkár le
mondását, s az ideiglenes titkári álást Pollák 
Henrik alelnök foglalja el.

II. Elnök bemutatja a nagybecskereki pin- 
czéregylet által egyletünkhöz beküldött meg
hívót, a zászlójok felszentelési ünnepélyhez, s

egyszersmind a szeget is, és felkéri a választ
mányt, hogy 5 Irtot szavazzon meg a nagy
becskereki pinczéregyletnek, s hogy az ottani 
elnök kéressék fel, a Székesfehérvári egyletet 
a szegbeverésnél képviselni.

A választmány a nagybecskereki pinczér
egyletnek az fi frtot megszavazza, s felkéri a 
pénztárnokot az fi frt elküldésére, a titkárt az 
ottani elnököt, hogy levélbe megkérje egyle
tünk képviseletére.

III. Elnök felszólítja a pénzlárnokot egyleti 
orvosunk tiszteletdija kifizetésére, s a gyógy
szertári számlák kiegyenlítésére.

Választmány által tudomásul vétetik.
IV. A Budapesti vendéglősök, korcsmárosok, 

s a pinczéregylet meghívót küldött a február 
fi-ikén tartandó báljukra, a választmány fel
kéri Pollák Henrik alelnököt hogy egyletünket 
képviselje.

Pollák Henrik alelnök köszönettel fogadja 
a megtiszteltetést s elfogadja.

V. Elnök indítványozza, hogy a jövő évi 
közgyűlés márczius hó 13-ikán tartassék meg.

Választmány tudomásul veszi és helyben
hagyja.
Kimutatás a sz.-fehérvári pinczéregylet vagyoni 

és pénztári állapotáról 1891. febr. végével: 
Pénztári maradvány január hóról . . 14.80
Tagsági dijakban befo ly t..........................14.26
Pártoló ta g o k tó l.....................................42.—
Takarékpénztárból kivétetett . . . .  20.—

összesen. . . 90.50
Marad 1891. febr. végén pénzt készlet 6.94 
Egyleti szolga január havi fizetése. . 8.—
N.-Becskereki pinczéregyletnek és portó 6.06
Gyógyszertári s z á m la ...............................21.75
Városi kórház számla . . . . . .  7.—
Dr. Pláner hom orárium a..................... 40.—
Furcsik Lajos ápolási nyugtája . . .  1.80

Összesen, . . 83.61
Egyenleg.....................................................6 94

Összeg: 90.55
Vagyoni kim utatás:

Pénztári maradvány..........................6.94
Takárékba alaptőke .  ......................  645.07
Takarékba beirat, és tags. tőke . . . 829.43

Összesen . 1481'44
Sz.-Fehérvár 1991. febr. 20.

Pollák Henrik, 
titkár.

Párisi levél.
Páris, február 22. 1891. 

Tisztelt szerkesztő ur!
Engedje meg, hogy én is tért kérjek becses 

lapjában egynéhány sor közlésére.
Talán nem utalnám magam reá, de nem 

tudom szó nélkül hagyni becses lapjának ez 
évi 3-dik számában megjelent „ Ú t tö r ő k "  
czimü rovatát, melyet bátran lehet méltá
nyolni. Valóban dicséretre méltó felfogás mind
azoktól, a kik ezen eszmét megpendítették, 
hogy nagy homályunkból mi is kibújhassunk 
valahára.

De ne gondolják tisztelt barátaim és szak
társaim, hogy én talán azzal hízelegni akar
nék egyes működő tagoknak vagy egyének
nek.

De nem is volna érdekemben ily megjegy
zést tenni.

De igen is érdekemben van dicsérni az esz
mét S z t a n o j  Miklós urnák és többi társai
nak, kik oly magasztos véleménynyel bírnak
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a már oly régen elnyomott zászló alul kibon
takozni.

Méltán vehetnek példát a tisztelt szaktársak 
az „ Ú t tö r ő k "  czimü összetartó és egyet
értő pinczér-társaságról, mutassuk meg, hogy 
mink is képesek vagyunk versenyezni és aka
runk a XIX. század végével a nyílt pályán 
lehetőleg egyenlően állani.

Tehát vegyék csak figyelembe a „Szabadkai 
pinczéregylet zászlóalapitó-társaság" mint az 
első összetartó és egyetértő pinczér-társaság- 
nak azon buzdító szavait, hogy „Előre:", tehát 
ne csüggedjetek, tetteteket babér fogja koro
názni !

Épen midőn ezen pár sort, melyet a „ Ven
déglősök 7,fyy'á‘ -nak, mint a magyar pinczér- 
kar hivatalos közlönyének beküldők, vissza
gondolok azon szép napokra, melyeket oda
haza barátaim és szaktársaim körében töltöttem 
volt.

Mert bizony,"midőn ily távol van az ember 
kedves hazájától, jól esik egy kissé visszaem
lékezni azon jó és rossz múltakra, melyeket 
talán később még kedélyesebben logok említeni, 
mint annak előtte.

Örömmel veszek hirt mindazon haladás- és 
összetartásról mely szakmánkban csak azon 
rövid idő alatt történt, mióta távol vagyok 
drága hazámtól.

íme legélénkebb sajnálkozásomat fejezem ki 
csak a lölött, hogy nem vehettem részt az 
idei pinczérbálban, mely előreláthatóan fé
nyesnek Ígérkezett az idén. De nem azért 
mondom tisztelt barátaim és szaktársaim, 
mintha Párisban nem lett volna pinczér-bál 
az idén, mert volt, és még hozzá igen fényes 
és sikerült, hol a tiszta jövedelem felülmúlja 
a tízezer francot.

A  párisi Société de Sccouers Mutuels de 
Sommeliers D'liotelnk évi rendes közgyűlése 
február 9 ikén folyt le s több fontos ügyeket 
vetettek a napirendre, melyek közül csak egy 
képezte vita tárgyát, t. i. egy rendes tag in
dítványozta. hogy mindazon tagok, kik még 
a katonai szolgálataikat be nem fejezték, vagy 
még el sem kezdték és kénytelenek egy, két, 
vagy három évre bevonulni, ne töröltessenek 
ki a mar az alapszabályok által megjegyzett 
és elvont idő a 25 év utáni nyugdíjból, hanem 
számitassék be azon időtartam oly formán, 
hogy az illető tag, ki kénytelen volna a kato
nasághoz bevonulni, az egylet lajstromából ki 
ne töröltessék és az illetőnek azon időtartam 
a 25 éves rendes tagsági illetőségbe beszámi- 
tassék azon megjegyzéssel, hogy az illető a 
katonaság időtartama alatt, a tagsági dij fize
tésétől fel van mentve, de viszont minden se
gély megtagadva.

Erre a nagyszámban jelen volt tagok közt 
nagy vita támadt, úgy, hogy az ülést kényte
lenek voltak felfüggeszteni és külön e tárgy 
megvitatására egy külön rendkívüli közgyűlést 
egybehívni.

Már most tisztelt szerkesztő ur engedje meg, 
hogy még egy kis megjegyzéssel élhessek a 
már úgyis hosszú levelemben.

Nem tudom szó nélkül hagyni tisztelt bará
tom M a v r József ur londoni levelét.

Azzal azt akarom csak felidézni tisztelt 
szaktársaim, hogy ne riadjanak vissza a tisz
telt Mayr ur által felhozott iszonyú viszonyok
tól, mert ha talán nem is rémitök, bizony 
senkinek sem árthat vagy eshetik kárára azt 
meg próbálni. És meg vagyok győződve róla. 
hogy maga M a y r  ur is daczára minden ne
hézségeknek igen meg van elégedve, hogy azt 
tanulmányozhatta.

Én tisztelt szaktársaim csak azt tanácsol

hatom, hogy vegyenek inkább bátorságot a 
külföldnek való megismerésére, mert nem ré
tégét vissza, épen mint M ay r ur a ki már 
ezelőtt is derék föpinczér Magyarországon. 
Vagy azon derék férfiútól ki az „Úttörők" 
czim stb. alakította meg, a kiről fentebb már 
megemlékeztem Sztanoj Miklós űrről ki csak 
alig két év előtt kereste föl Párist és Londont, 
hogy tapasztalatait kibővitse.

Tehát én is csak mindig annál maradok, 
előre tehát, ne csüggedjetek, letteteket habár 
fogja koronázni.

Ezzel maradok a legszivélyesebb üdvözle
tekkel a távolból minden szaktársaimnak és 
barátaimnak :

Kőrösy József,
sommelier gránit Hotel Terminus 

P á r i s.

Zászlóbontás.
Szaklapunk hasábjain is már hangoztatva 

volt, hogy a budapesti pinczér-egylet a közel 
jövőben elnököt választ; oly jelentékeny dolog 
ez, mellyel foglalkoznunk kötelesség.

Mindenki tudja, hogy az ország fővárosában 
iparunk terén hála a gondviselésnek, a magya
rosodás örvendetes lendületet nyert, de még 
is túlnyomó számban találjuk az idegen elemet.

Nincs iparág a hol a magyarság érdekében 
annyit kellene küzdeni, mint a mi iparágunk
nál, sokan alattomos ellenségei a magyarositó 
törekvésnek, sokan alkalom adtán nagy sza
vakkal hirdetik hazafiui érzelmeiket, hogy 
ennek köpenye alá burkolózva tért foglalhassa
nak, czéljaikat elérve a germanizácziónak 
tegyenek hasznos szolgálatot

Ez irányban eleget okulhaltnnk a múlton, 
számtalan tények igazolják a jelenben is, 
hogy a magyarság nemes törekvésével szem
ben miként dugják össze fejüket a kenyerüket 
szép bazánkbau kereső de a magyar szótól 
irtzó elemek.

Számos lények igazolják ezt, azért lépjünk 
a tevékenység mezejére, hallgassunk lelkiisme
retünk szavára, ébredjünk lel a hosszú lethar- 
giából és minden alkalommal igyekezzünk 
hazánk zengzHes szép nyelvét terjesztve a 
magyarosodás nagyhorderejű ügyét előmozdí
tani.

A budapesti pinczér-egylet elnöki tisztségé
nek betöltésére a mi jelöltünk zászlója már 
ki van bontva, ki bontotta azt Lippert Lajos 
fővárosi tekintélyes vendéglős ur elnöklete 
alatt egy szükebb körű értekezlet, melyen a 
jelenlevők igaz hazafiui érzülettől áthatva 
ielöltjüket Török István ur személyében talál
ták meg.

Kartársak! Magyar ifjak! Sorakozzatok tö
megesen zászlónk alá. Ézen zászló a magyar 
nyelv terjesztését képviseli, nem akarván ezzel 
a német elemet elnyomni, de igenis minden 
irányban odahatni, hogy ne legyen a magyar 
ember saját honának társadalmi életében a 
saját szakipara képviseletében mellőzve, hanem 
tért nyújtani, hogy befolyását, közreműködé
sét nyelvünk terjesztése körül minél hatható
sabban érvényesíthesse.

Kartársak 1 Mielőtt a szavazó urnához já 
rultok, fontoljátok meg a dolgot, határozzatok 
és adjátok szavazatotokat Török István urra, 
ki erre minden szempontból a leghivatottabb. 
Legyünk összetartók s ez összetartás meg
hozza a diadalt! Takács János,

föpinczér.

Sztanoj Miklós.
(Mai képünkhöz.)

Mai számunkkal Sztanoj Miklós urnák a 
.Szabadkai pinczér-egylet alelnökének. az 
ottani zászló alapitó társaság elnökének jól 
sikerüli arczkópét mutatjuk be t. olvasóinknak.

Tisztelt szaktársaink előtt felesleges volna 
Sztanoj Miklós kart ársunk érdemeit feltüntetni 
ismeri azokat mindenki, ki lapunkat figyelem
mel olvasva, a magyarosodás és iparunk felvi
rágoztatása érdekeben kifejtett hasznos tevé
kenységéről tudomást szerzett.

S z t a n o j  Miklós a fővárosi pinczér-egy- 
letnek is láradhatlan titkára volt, jelenleg a 
szabadkai vasúti vendéglő löpinczére. Előbb 
a fővárosban huzamosabb ideig a regi „Kg. 
ropa" szállodában, majd a zugligeti „Fáczán" 
vendéglőben mint föpinczér működött.

S z t a n o j  Miklós számos nyelvismerete, 
valamint a külföldön szerzett tapasztalatai 
állal hasznos tagja iparunknak s mint ilyen, 
kívánjuk, hogy minél főbb szolgálatot tehes
sen iparunk emelése és fejlődése körül.

CSARNOK.
A p in czér  term észetra jzá h o z

(Folytatás.)
A biblia és minden idők nemzetek bölcsei, 

az emberi életet zarándoklásnak, puszta uta
zás — nevezték, és ha ezt a mondást régeb
ben inkább képletesen kellett, érteni, jelen 
századunkban kétségen kívül szószerinti érte
lemben kell vennünk.

Ma mindenki utazik és a társadalom egész 
osztályai majdnem szakadatlanul vándorolnak 
és utaznak, úgy, hogy milliók számára ez a 
fogalom: „ilthonn" alig hogy létezik, s száz
ezrek már egyatalán nem képesek „otthont" 
felmutatni. Az ilyen vándorlási kedv és uta
zási düh mellett, ez általában véve kóborló 
világban az emberi erények legszebbike, a 
nemes és sokat dicsőített vendégszeretet egy 
egészen közönséges és magától értetődő do
loggá, keresetággá lett. A modern utazónak 
már nincs szüksége vendégszerető emberekre; 
minden helyiségben válogathat a vendégfoga
dókban és fogadósokban, kik bírásáért egy
mással küzdenek, személyét csellel és erőszak
kal maguknak biztosítani törekszenek. A ki 
tehát az emberiségnek továbbfejlődéséi, még 
erkölcsi tekintetben is, tagadni merészelné 
azon nem lehel segíteni! ’

• lomba módra nőnek elő minden helyiség
ben a vendégfogadók és szállodák és bennők 
feltalálható a pinezórnemzetségnek másik nagy 
családja, a

Szállodai pinczér (Cellarius hospitalis).
Csecsemő kora a tápintézetben keresendő, 

hol mint intézeti növendék tápláltálik. Ilyen 
tápintézet mi dig csak az igazi városokban 
1 tezik, félhomályos, szűk utczácskákban még 
pedig nagy földalatti pinczeszobákban, vagy 
6—7 emeletnyi magasságban, hol a szem csak 
ereszt és néhány ről'nyi eget. láthat, az élő lé
nyek közül pedig csak kandúrt és kémény
seprői. Az intézel élén vagy egy tapasztalt 
özvegy, vagy egy foltozó varga körültekintő 
felesége áll, kinek keresményét élete párja a 
legközelebbi pálinkásboltban élvezi. Az ilyen 
padlásszobában gyakran négy, vagy még több 
növendék lebelli be a tisztátalan, dögletes le
vegőt és nem ritkán egyik a másik után esik
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oda korai zsákmányául a halálnak, úgy, hogy 
maga a rendőrség is figyelmessé lesz. A táp
láléknak, melyet a csecsemőnek nyújtanak, 
nem szabad semmibe sem kerülnie; az — 
hasonlóan a néptanító jövedelméhez — a 
megélhetéshez kevés, a meghaláshoz sok. A 
kicsinyek természetellenes, borzasztó bánás 
módban részesülnek, a mely tulajdonkép csak 
szidásból és verésből áll. melyekhez képest, uz 
állatkínzás humanizmusnak nevezhető. A cse
csemők tőié sohasem hajol az anyának szerető, 
szorgos szem e, és ha valamikor az a való
színűtlen eset következnék be, hogy a hozzá
tartozók a növendéket visszakiván.ák, akkor 
a gyermek abban a veszélyben forog, hogy 
kicserélik. Csak későn ébred annak tudatára 
hogy atyja és anyja volt neki. Egészen lizetetl 
kezek önkényének van kiszolgáltalva; csak 
minden negyed évben jelenik meg az intézetre 
felügyelő egyesület egy tagja — egy hegyes 
orrú aggszüz, vagy egy mogorva vakbuzgó 
öreg asszony, hogy azután tudakozódjék, váj
jon a gyermeket, ki az ő nézetük szerint már 
puszta létezésével is Istent és embert sérl, 
szorgosan imádságra fogják-e.

Ily módon a külváros (iának ifjúsága ara
nyosnak tűnik fel a padlásszobai kollégájával 
szemben. Míg az bőségben úszik, ez tengődik. 
Senki iránt sem érez szereletet, mert öt sem 
szerette senkisem. Már korán sötét dacz, tit
kos gyűlölet fejlődik ki benne egész környe
zete iránt, kiket természetes ellenségeinek és 
gyötrődlek tekint. Legtöbb törvényének az ön
zést tartja és azt hiszi, hogy csak javával él, 
ha valakinek ártalmára lehet. Nem látjuk őt 
az utczán lármázva és mulatozva: gondolatok 
nélkül gubbaszt egy sarokban, vagy nevelőinek 
mindenféle szükséges és szükségtelen rab
szolgamunkál végez, vagy nevelői — termé
szetesen az ő hasznukra — valamely gyárba 
szerződtetik, hol mint gép a gépet szolgálja. 
Fogalmai a magánjogról legtöbbnyire nagyon 
zavarosak; nem ritkán már zsenge korában 
a közvádló zsákmányává lesz. ki őt a bíró
ság elé hurczolja, hol aztán ő a bírónak ön
kéntelen csudálkozását kelti fel, és azt kemény 
Ítéletre tüzeli. Vagy hirtelen kémény elhatá
rozásra szánja magát; elmenekül kínzói elől 
és útlevél és úti költség nélkül vándorolni 
megy. Ekkor a „Kendőri Közlöny* leírja öt 
a lábujjhegyétől egész a feje búbjáig, egy tu- 
czal csendőr vadász rá gyors lovakon és 
köröskörül 20 mértlöldnyire minden községi 
elöljáró és mezőcsősz kívülről megtanulja sze- 
mélyleirását. I Iarmadnap a kis csavargó megint 
bevonul egy tejes kocsin szeretett szülőváto- 
sába; — csak a legközelebbi faluig jutott, 
hol egy gyümölcsösben étkezett és egy széna
boglyában ütött tanyát. Ez a kirándulás ké
pezi aztán komor ifjúságának fénypontját, és 
ő nagy utazónak tartja magát.

Lassan érkezik el az időpont, melyben a 
tápmtézet fizetőse véget é r; végre — nagyon 
is későn a türelmetlenségéhez és vágyakozá
sához képest — belép a padlásszoba fia a 
Jism Paul-féle kamaszévekbe. A leiadat, hogy 
magának életpályát válasszon, közeledik; ő 
erre is, arra is ingadozik és talán el sem ha
tározná magát, ha egy láthallan kéz hirtelen 
niog nem ragadja és egy szállodába el nem 
helyezi. Lehet ez a kéz az anyjáé, vagy akár 
az apjáé is, vagy valamely rokoné; hősünk 
azt soha sem tudja meg, nem találhatja ki; 
niiinlen esetre ez az utolsó kéz, melyet „csa
ladja" az ö érdekében mozgásba helyez, ezen
túl egyedül csak magára van utalva.

A leendő szállodai pinezérnok hasonló ta
nulóidőt kell keresztülélnie, mint kollegájá

nak az étterem ben; csakhogy az ő kikép
zése még sokoldalúbb, az ő szolgálati köte
lességei még sokkal különfélébbek és bonyo
lultabbak. ö nemcsak a szállodatulajdonosnak, 
annak feleségének és gyermekeinek alattva
lója, hanem egysze smind szolgája a lőpin- 
ezér (eme felelős ministerelnökf összes szol
gáinak, egészen le az istálló szolgáig és azon 
hölgyig, kire a baromfiak és a sertések gond
viselése van bízva. A számos férfi és női al
kalmazottak valamennyiéi az ő közvetlen elöl
járói, kiknek ö feltélien engedelmességgel, 
tisztelettel és hódolattal lartozik; értenie kell 
azt a művészetet, hogyan lehet mindnyájok 
parancsát, bármily ellentmondók legyenek is, 
villámgyorsan és egyidejűleg végrehajtani; s 
öt mindegyik a nyaklevesek, ütlegek es szó- 
bántahnak egész halmazával árasztja el, mit 
neki mind ellenmondás nélkül és hálásan 
kell fogadnia. Folytonosan szolgálatban van 
és sohasem szabad alvásban találtatnia; soha 
sincs szünőrája és sohasem kap szabadságot; 
minden csengetyü neki szól és minden hibá
ért, mely a nagyterjedehnü háztartásban nap
világra kerül, vagy a mit egyáltalán el sem 
köveitek, egyedül neki kell bűnhődnie, vagy 
legalább is a többivel együtt kell lakolnia. 
Neki nincs határozott étkező ideje, sem ki
szabott porcziója, hanem neki sebtiben kell 
táplálkoznia azon maradékokból, melyek urá
nak. az idegeneknek és a szolgáknak aszta
láról lehullnak. Egyúttal ő az egyedüli alkal
mazott, a ki még egyenruha nélkül járkál és 
akit nem méltatnak semmi határozott névre, 
mert őt csak „íiu“-nak hívják. Minthogy nincs 
bizonyos osztályba sorozva, vándorol, mint 
egy jáléklabda, még pedig gyakran az odább- 
rugás szárnyain, az irószobából a konyhába 
az ebédlőkből az istállókba, a kapus szobájá
ból a vendég szobákba. Ö az élő telegraph a 
főnök és alkalmazottak között, kiknek szája 
állal itt parancsokat osztogatnak, itt jelentést 
tesznek, vagy bizalmasan beszélgetnek. Ö 
végzi a megbízott helyett a rábizotlak ki- 
lenczlized részét. Ő helyettesíti a kapust, ezt 
a tiagyszakállú basát, ha az a természet tör
vénye szerint néhány pillanatra távozik és ő 
szerzi be ennek az érdemes tisztviselőnek 
minden más szükségletét. Bele bújik az eset
leg távollevő szobapinezérnek, mindenesetre 
neki egy kissé bő egyenruhájába és mint dis- 
tinguált ifjúnak teljhatalmú megbízottja jele
nik meg a csengető vendég előtt. Foglalatos
kodik az ivószobában az üvegek kimosásánál, 
az ebédlőben a Table d’hote előkészítésénél, 
a konyhában a gyümölcsök hámozásánál; ő 
támogatja az is'állói alkalmazottakat a lovak 
megvakarásában és megitatásában, a kádá
rokat az „eredeti palaczkok* megtöltésében 
és a „valódi champagner* készítésében. Neki 
kell minden vendég megérkezését és eltávo
zását jeleznie és ő egészíti ki a hosszú két
soros utczát, melyen ál a tisztelt vendég a 
borravalók vesszejét futja. Mindezen kívül 
még el kell végeznie az egész házi népnek 
összes magán dolgait is, t. i. valamennyiek 
ruháját ki kell kelélnie és porolnia és mind
egyikük szerelmes leveleit ki kell hordani! 
Maga az úrnő is nem egy fontos utat biz 
reá, még a lakószobákba is behívja, hogy az 
ilju urakat és kisasszonykákat a hátán lova
gol tassa, vagy rossz időben őket az iskolába 
vigye. — Mindezen Heraklesmunkák daczára 
még sem kap fizetést, mert ő csak tisztelet
ből dolgozik.

Ezt a leírást a tisztelt olvasók tán túlhaj- 
tottnak vagy pedig a pinezér növendék sorsát 
elviselhetlennek fogják tartani. Mindazonáltal

tartózkodnunk kell attól, hogy hősünket si
rassuk ; semmi részvétre sincs szüksége, sőt 
azt ő határozottan visszautasítja. Most veszi 
észre először, hogy az ég kéklik, a madarak 
énekelnek és a napsugarak üditőleg h a tn ak ; 
csak most lett a földi létnek rá nézve ingere 
csak most vannak oly pillanatai, melyekben 
szívből elégedettnek, vidámnak és boldognak 
érzi magát, és az ily pillanatok mindig gya- 
koriabbak lesznek. Végre hiszi, hogy Isten az 
ő számára is él és kezd az emberi nemmel 
ismét kibékülni.

(folyt, köv.)

KÜLÖNFÉLÉK.
— Felhívjuk t. olvasóink becses ügyeimet 

Huber József főv. esztergályosnak mai szá
munkban közölt hirdetésére, mert tudjuk, hogy 
t. szaktársaink nem egyszer tapasztalták azt, 
hogy teke-pálya szükségleteiket mily fáradság
gal és drága árak mellett szerezhették be, 
régi nehány csorba golyóikat pedig esztergá
lyos hiánya miatt félre kellett tenniük. A kö
zelgő tavaszi idényre felhívjuk tehát t. szak
társaink figyelmét Huber József jóhirnevtt 
esztergályosra, ki e tekintetben a legjobb és 
és legolcsóbb tárgyakat szolgáltatja.

— Pinezér bál. A. nagy-kanizsai pínezér 
kar ez é. február hó 4-én az „Aranyszarvas* 
szálloda dísztermében zártkörű tánczvigalmat 
rendezett, mely a legfényesebben sikerült. A 
mulatságon képviselve volt a város inteligen- 
tiája és a legszebb hölgy közönség, — díszes 
közönség a legélénkebb hangulatban mulatott 
virradtig. A négyeseket T i v o l t  Gyula és 
K ó c z á n  Sándor urak rendezése mellett 60 
pár tánczolta, s a tánezolók sora még a haj
nali órákban is fáradhatatlan hévvel járta a 
viradtig szóló csárdást, a bálanyaí tisztet B o- 
g e n r i e d e r  Józsefné úrnő lelkesült kedély- 
lyel töltötte be reggelig. A bálon felülfizettek : 
Hirschler Miksa, A.-Domború 3 frt, Dr. Szüts 
Miklós t frt, Bogenrieder József 13 frt, Tivolt 
János 5 frt, Knortzer Frigyes 3 frt, Matejka 
Ede 3 frt, Galambos tjlrik 3 frt, Tóth Antal 
lipest 2 frt, Petrics Ödön 2 frt, N. N. 8 frt, 
Konrád Ágoston 2 frt, ifj. Gross Miksa 2 frt, 
Vlayfort Gyula 2 frt, továbbá 1 forintot 
fizettek felül : Pank Jakab, Zsigray József Sánc, 
Wucskics János, Rohrer Károly, Wallner Samu, 
Forró Ferencz Kis Komárom, Hicelberger 
György, Hell .1., Kauler József, Hordós Vince, 
Unger György, Asbóth János 50 krt. Neufeld 
Salamon és Bilrovics János. A felülfizetések 
hálás köszönettel nyugiáztatnak.

— Halálozás. R e n d e k  Sándor széles kör
ben ismert régi főpinezér, múlt hó 14-ikén 
hosszas szenvedés után jobblétre szenderült. 
’l’emetése a fővári és a fővárosban időző vi
déki pinezérek nagy részvétele mellett ment 
végbe. Az elhunytnak tisztességes eltemettetését 
a rokonokon kívül Novak Ferencz az „Orient- 
szálloda* derék főpinezére rendezte.

— „Szőlészeti és borászati évkönyv* czim 
alatt Dr. Lónyay Ferencz földmüv. min. fo
galmazó szerkesztésében egy hézag pótló 
munka hagyta el a sajtót. A 204 lapra ter
jedő könyv érdekelni fogja a kereskedőt, a 
vendéglőst, a szőlőtermelőt ép úgy mint köz- 
gazdasági életünk összes férfiait, kik ősterme
lésünk eme végveszéllyel fenyegetett fontos 
ágára súlyt helyeznek. A könyv magában fog_ 
lalja e lárgyról az összes tudni valókat. Adja 
a bőr szőlő, soprő, cognac, borkő és pezs
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termelés statisztikáját úgy hazánk (mint az 
egész Európából. Tárgyalja a borforgalmat, 
termelést előmozdító és gátló körülményeket, 
ir a borvámokról az egész világon, mely ré
sze könyvének különösen ma aktuális. Ismer
teti az összes borászatot, italmérést, regálét, 
dézsmát éz az idevágó adózási törvényeket, 
a philloxera elleni védekezés és a borterme
lés en elése czéljából, hozott szabályokat és 
rendeleteket, állami intézményeket és azok 
igénybe vételét, közöl egy a philloxera ellen 
védekező községi szövetkezet részére minta 
alapszabályt, végre dióhajban a szőlészet és 
borászat, a filloxera és a szőllő egyébb ellen
ségei ellen való védekezésnek általános tudni
valóit. A munka tehát nagy anyagot, de vilá
gos könnyen lelfogható alakban ölel lel és 
mint hasznos kézikönyv mindenkinek ajánl
ható. Ára 1 frt. Megrendelhető a ,1 'o r á  
s z a t i  L a p o k ” kiadó hivatalánál Budapest 
(Köztelek).

— Üzleti hírek. Aradon a Pohl-szálloda l'ő- 
pinczéri állását K u rz  Samu vette át, ugyan
csak ott nyert alkalmazást P l a h  n i József is 
fizető pinczéri minőségben. Beszterczebányán 
a Pichler-szálloda lőpinczéri állását P u c h e r  
Oltó, a lippiki Puschnik-féle étterem lőpinczéri 
állását pedig T a k á t s  János nyerte el.

— A párisi „Osztrák-magyar pinczér-kör“ 
(Le Club Austro-Hongroisj ez évi tánczvigal- 
mát f, hó 9-én fogja megtartani a Boulevard 
Montmerten levő Dausles Salons de la Terasse 
Jouffrog-ban. A kör, mely 1885. évtől áll főn. 
alig számol két magyar tagot.

— A temesvári pinczér-egylet elnökéül 
egyhangúlag I l l i t s  Györgyöt, az ottani 
„Hungária1* szálló tulajdonosát választá meg. 
Alelnök lett K l a u b e r  Ignácz kávés, titkár 
pedig K i r c h m a y e r  Ede.

— A kávéhazak. A Nagyváradon megjelenő 
„Nagyváradi Hírlap” a következő s f'elemli- 
tésre méltó tárgygyal foglalkozik. Alig van 
város, a hol a kávéházi üzletekben több vissza
élés űzetnék, mint nálunk. A kisebb kávéhá- 
zak tulajdonosai panaszhodnak a rendőrség 
ellen, hogy ők nem részesülnek oly előnyök
ben, mint az elsőrendű kávéházak tulajdono
sai, holott az adózást ők is viselik. Eltekintve 
a panaszok okától, mi úgy tudjuk, hogy kávé
ház csak az lehet, a hol két billiárd asztal 
van, és a hol nincsen, ott kávéház sem lehet, 
hanem csak kávémérés. Nálunk pedig az a 
szokás, hogy czukrászüzlet és kávémérés czime 
alatt boldog-boldogtalan kávéházat tart, a hol 
aztán hazárdjátékok és egyebek űzetnek. 
Czukrász- és kávémérési üzleteknek pedig 
nincs jogosultságok a kávéházakat megillető 
zárórákra, mert azok az üzletek élelmezési 
czikkeh kiszolgáltalására rendelt üzletek. Ez a 
kettő közt a különbség.

— Korcsmarosok sztrájkja. Hodságh bács- 
megyei mezővárosban furcsa sztrájk uralko
dik már újév óta. A korcsmárosok összekap
tak a regálebérlővel, ki erőnek erejével rájuk 
akarja kötni a saját borát, inig a korcsmáro
sok azt kívánják, hogy szabadon szerezhessék 
be borkészletüket. Egyik fél sem akar engedni 
s a háborúnak az lett a következése, hogy a 
nagyobb korcsmárosok most sztrájkolnak s a 
korcsmákban nincs bor. I egrövidebbet a 
hodsághi borivók húzzák, a kik már ujesz- 
tendő öta hiába szomjasak.

— Meghívó. A temesviri vendéglősök és 
kávésok egylete ós a temesvári pinczór-egy- 
let tisztelettel meghívják 1891. évi márcziús 
hó 1-án, hétfőn, a városi vigadó termeiben 
K riszta  L a u ra  úrnő vénnöksége alatt tár
andó zártkörű tánczkoszorüra. A rendező

bizottság nevében: Illits György elnök, Klau
ber Ignácz alelnök, Cservenka Albin jegyző, 
Gvossmann Dávid pénztárnok. Belépti-díj: 
Családjegy 2 frt, szeiuőljegy 1 trt. A tiszta 
jövedelem az egyleti betegpénztár javára tor- 
dtttatik. Kezdete 9 órakor. A nők kéretnek 
egyszerű öltözékben megjelenni. Felülfizetó- 
sek köszönettel fogadtatnak és hirlapilag 
nyugtáztatnak. Vá tott jegyek át nem ru
házhatók.

— Meghívó. A kassai vendéglősök, kávé
sok, korcsmárosok ós pinczérek-egylete által 
1891. évi felír, hó 28-án a Sehalkház szál
loda dísztermében rendezendő jótőkonyczőlü 
zártkörű tánczvigalomra. Sehalkház Lipót vi
galmi bizottsági elnök, Wagner József tiszt, 
elnök, Fritsehe Vilmos rendező bizottsági el
nök, Szibera Fercncz pénztáros. Kezdete 9 
órakor. A jegyek ára: személyjegy 1 trt, csa

pódj egy 2 személyre 2 frt 50 kr., 4 személyre 
| 3 frt. Jegyek csakis e meghívó előmutatása 
mellett válthatók: Mondl Lipót, Fritsehe Vil
mos (színház épület) ós Freudenfeld Henrik 
kartárs u raknál; a kassai italmórósi adótár
sulat irodájában (Forgács-utcza); a Sehalkház 
szálloda kapusánál és este a pénztárnál. E 
meghívó csakis az első lapon kiállított czimre 
szól ős másra át nem ruházható. A tiszta 
jövedelemnek 25°/0 az Abauj-Torna várme
gyei közművelődési egyesület, 25%  a felső- 
magyarországi muzeum egylet ós 50% egy
letünk pénztára javára fog fordittalni. Jegy
zet: A jótékony czól iránti tekintetből felül- 
fizetósek köszönettel fogadtatnak ós hirlapi
lag nyugtáztatnak.

— A győri pinezérkar által január hó 14-ón 
tartott tánczmulatság rendezői: Dreiszker Jó
zsef, Faludi Antal, Figura János, Gombás 
Pál, Huss László, Klatsehmann Károly, Kö
méinél' István, Kovács László. Lukács Gábor, 
Németh Ferencz, Ott Nándor, Peek Lőrincz, 
Takács József, Zsombor László.

— Meghívó. Az I —III. kér. szállodások, 
vendéglősök, bor- ós sörmórők ipartársulata 
1891. évi márcziús hó 10-én a krisztinavá
rosi sörcsarnok helyiségében (I. kér., Alagut- 
utcza 5. sz.) tartandó jótókonyczólu táncz
vigalomra. A rendező bizottság. Kezdete 9 óra
kor, a zenét egy katonai zenekar fogja szol
gáltatni. Belépti dijak: családi-jegy 2 frt, 
személy-jegy 1 frt. A tiszta jövedelem a te
metkezési-alap javára fog forditatui. Jegyek 
a meghívó előmutatása m ellett kaphatók : 
Ádamasky József, (I., Budaőrsi-út 2. sz.) ; 
Barabás József," (I., Döbrentei-utcza 54. sz.); 
Bojcsics Simon, (L, ív-uteza 10 sz ); Gürsch 
Ferencz, (1. koronaőr-uteza 6 sz.); Hötzel Jó
zsef, I- lepke-uteza 3 sz.); Schlauclier Fér. 
(I. Attila-utcza 01. sz .); Weisz Antal, (I. már- 
vány-uteza 6 sz.); Kertész János, (II. fő-uteza 
23 sz.); Petz Ágoston, (II. bomba-tér 5 sz.); 
Wenzel Ferencz, (II. Donáti-utcza 20, sz.) ; 
Gernedl Mihály, (III., Lajos-utcza 207. sz,) ; 
Zalder Venczel, (III. Szt.-Éndrei-utcza 82 sz.) ; 
Zeller Antal, (HL, Vörösvári-utcza 92. sz.); 
uraknál ós este a pénztárnál. Meghiva a bi
zottság által.

— Tolvaj pincér, lloclistetter Mihály 21 
éves pincért, a múlt évi Katalin-vásárkor a 
győri Szőlőkertbe felfogadták kisegítőnek s 
mindjárt másnap este, addig mig Marschal 
Kálmán a főpineór a mellékhelyiségekben 
számolt, a fiókból ez utóbbinak 55 frt kész
pénzét ellopta. Gyanú alapján letartóztatták 
s a rendőrségnél bo is vallotta tettét. Az el
rejtett pénzt is megtalálták az utolsó kraj- 
czárig. Csak azt tagadta mindvégig, hogy be

tört volna, — miután szerinte a fiók nyitva 
volt. az ügyész a bttk. 334. ós 338. g-ai sze
rint minősített lopás büntette m iatt a 336. 
§. 3. pontjában foglaltakat is megállapítva 
látván, a 340., 341. §§-nk szerint kéri bűn- 
tettetni, figyelembe vevőn a 90. g-t is, mert 
ez a fiatal bűnös már hadmadszor került tör
vényszék elé, csavargó, munkakerülő. Vádlott 
korát felülmúló raffineriával védte magát, de 
többet mondott maga ellen, mint védelmére. 
A törvényszék rövid tanácskozás után a be
törés vádját elejtvén, a fenti g-okban minő
síte tt lopás bűntettéért 3 évi fegyházra, melybe 
két hónap a vizsgálati fogságból beszámitta- 
tik, 5 évi hivatalvesztésre ós politikai .'jogok 
megvonására, nemkülönben a tartási ős eljá
rási költségek m egtérítésére ítélte. Vádlott 
ós az ügyész felebbeztek.

— Üzletátvételek Győrött. Posch  Nándor 
ur, egyletünk alapitó ós tiszteletbeli tagja f. 
évi április hő 1-ón a Csukly-fóle vendéglőt 
veszi át, Győr-Szigetben. P óczi Sándor ur, 
ki egyletünknek négy évnél tovább volt ren
des tagja, f. ó. január hó 1-ón a Vadas-féle 
vendéglőt vette át. Csukly Lajos ur, egyle
tünk pártoló tagja, f. ó. április "hó 1-én a 
Wagner-főle vendéglőt fogja m int sajátját 
tovább vozetni, W agner S am u  ur, egyletünk 
buzgó alelnöke, f. ó. április hó 1-én a „Sző
lőhöz” czimzett vendéglőt és m ulatókertet 
veszi bérletbe. F renreis A n ta l  ur, egyletünk 
pártoló tagja, f. ó. február hó 1-én a belvá
rosi Mendel-fóle vendéglőt vette át. (Jnger 
J ó z s e f  ur, egyletünknek szintén pártoló tagja, 
a „Szőlóbez” czimzett vendéglőből belvárosi 
apácza-utczai vendéglőjébe költözik át. Kívá
nunk sok szerencsét!

— UöMzünetuyilvAnit&H. Agyöri pinezér-kar 
által f. évi január hó 14-én rendezett zártkörű 
tánczvigalom alkalmával felülfizettek.' Berger Vil
mos ur (Pápa) 1 frt, Kloiber József ur 1 frt, Reh- 
berger Mór ur 2 frt, Pósch Nándor u r 1 frt, Fig- 
ler József ur 1 frt, Wochmi nn Rudolf ur 3 fit, 
Glatz Pál u r (Tamási) 2 frt, Auer János ur 2 frt, 
Roller György ur 1 frt. Kutas Lajcs ur 1 frt, Leit- 
ner Antal ur 4 frt, Limbeck Ferencz ur 5 frt, 
Póscli Károly ur 1 frt, Kuster Géza ur 1 frt, Koch 
Arnold ur 3 frt, Németh József ur 2 frt, Murlasits 
Pál ur 3 frt, Tóth Sándorné úrnő 1 frt, Távoly 
Anlal ur 1 frt, Gosztonyi Mihályné úrnő 1 frt, 
Simon Ignácz örökösei 1 fr, Kiss Károly u r 2 frt, 
Rögler Lipóí ur 2 frt, Iliikért Ferencz ur 1 frt, 
Kardics Dániel ur 60 kr., Takács János ur 2 frí 
Lengyel Jdzsef ur 1 frt, Polgár Pál u r 2 frt, özv. 
Hessné úrnő 1 frt, Schöpf Gyula ur 2 frt, Leltgeb 
Ferencz ur 1 frt, Csukly Lajos ur 2 frt, Wagner 
Samu u r 2 frt, Schilling József ur 1 frt, Maixner 
Lőrincz ur 3 frt, Marschall Kálmán ur 1 frt, Moj- 
zer Antal ur 4 frt, Schuster Ernő ur 3 frí, Pohár- 
nik István ur 60 kr, Herczeg Ferencz ur 2 frt, 
Murbán Lipót ur 6 frt, Krausz János ur 6 frt, 
Kozma Lajos u r 3 frt. — Ezen nagylelkű adomá
nyokért hálás köszönetét nyilvánítja Győrött, 1891. 
évi január .hó 16-án a bálrendező bizóttság. — A 
rendezőség február hó elsején tartott értekezleten 
a báli mulatságról leszámolván, k itűnt hogy 
az összes bevétel 333 frt 6 kr., és az összes kiadás 
316 frt 6 kr., volt, m aradt tehát 17 frt tiszta jöve
delem, mely az egyleti pénztárban helyeztetett el.

— Tokaji borok. A legkitűnőbb tokaji borok 
legjutányosabban kaphatók K o v á c s  y Gábor sző
lőbirtokos úrnál Tállyán. (Zemplén megye).
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FROMMER TESTVÉREK
pinczegazdászati czikkck 

és b o rk e z e lé s i  s z e r e k  ü z le te  
Budapest, IV. Károly-körut, Károly-kaszárnya.

G Y Á R : E r z s é b e t fa lv á n , B u d a p e s t  m e lle t t .

Ajánlják pinczegazdászati czikekkel dúsan felszerelt raktárukat, 
úgymint :

T e lje s  b o r s z iv a t ty ú k  g u m m ic s ö v e k
horcsapok fából és rézből, önpezsgö sercsapok, hordóaknák 
és vakcsapok, parafadugaszok, czinkupakok, czimkók a leg
nagyobb választékban. továbbá borkezelósi szerek, úgymint 
vizahólyag, franczia gelatina, kénlap. (Einschlag) valódi 
franczia vörös, sárga és zöld borfestékek, legfinomabb fran- 
czia borzamatok, borglyceriu. termin (csersav) salycylsav 
borsavtalanitó por, bornak rossz (dohos vagy penész) szagát 
eltávolító szén, és minden itt külön fel nem sorolt borke

zelési és pinczegazdászati czikket.
Egyedüli főraktára a Charles JulÍen-/«Ze franczia

b o r d e r i t ö  p o r n a k ,
vörös, Schiller és fehér borok részére, t doboz ele

gendő 25 hl. bor derítésére ára 1 frt.

Saját palaczkszalmatok-gyár VP̂ bmStn u  
Kimerítő képes árjegyzéket ingyen és bérmentve Q  

küldjük az érdeklődő feleknek. Q

ixxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxD

S zállodai Ig en  fontos!
U / j L t l J  \ J  v L C l l  * Szálloda, kávóház és vendéglő tulajdo-

kapusok és kalauzok
r é s z é r e

Zubbonyok, köpenyek,
n a d r á g o k

é s  s a p k á k
arany, ezüst aranyozott és ezüslozölt
díszes paszománnyal bárminő felirattal 

legolcsóbban kapható:

nosoknak ajánljuk az összes európai 
hadseregekben legjobbnak elismert sza

badalmazott világhiü

tisz titó  nyagunk a t
melylyel arany, ezüst, uj ezüst, alpaka, 
bronz és réztárgyak valamint ablak 
tükör és konyhaszereket feltűnő fényesre 
tisztítani lehet, ára darabonkint haszná

lati utasítással 20 kr.

T I I . I . E B  n ő i t  <«s T E * T V Í . R I ,
Csász, és kir. udvari szállítók Budapesten, Károly-laktanya — Bécs és Belgrád,

N85, nzííiiiii T e le fo n .
D0** Képes árjegyzékek kívánatra bérmentve küldetnek.

B O R H E G Y I  F.
ezelőtt L rip ossy  F. én tá r s a

piilaczkozott bor-, pcszgő-, likőr-, cognac, rum és tea főraktára 
B n d a p e te n ,  G iz e l la - t é r ,  I  s z .  ( H a a s p a lo t a )

Ajánlja a legjobb

S f  f r a n c z i a  é s  m a g y a r  p e z s g ő k e t ,  ŜS
c o g n a c o t  é s  l i k ő r ö k e t  g y á r i  á r a k o n .

Belföldi borait, az első hírneves bortermelőktől a legjutányosabb áron szolgáltatja.
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesittetnek.

L --------  ----------------------------- = = = = = — —= = = = = = = = = = = = = = = = = = =

IOMOMOBO

N A G Y  I G N A C Z
PINCZEFELSZERELESICZIKKEK

Ü Z L E T E

B U D A P E S T ,
VII. kerület, Károly-körut 9. szám.

Ajánlja pinczefelszerelési czikkekkel

d ú s a n  f e l s z e r e l i  r a k i á r á f
úgymint

borszivattyukban tömlőkben
s ö r - p e z s g ő  c s a p o k

legújabb Alpaeca bormérők, újság- 
rámák, parafadugaszok

továbbá

k é n l a p ,  v i x a l i ö l y a g  s t b .
különféle e szakmába eső tárgyakban.

K é p . á r j e g y z é k e k  k í v á n a t r a  b é r m e n t v e .

10031

Klösz G yörgy
f é n y k é p é s z e t i  m ü in t é z e t

B u d a p e s t
I V .  k e r ü l e t  H a t v a n i - u t e z a  8 .  s z á m .  

Elvállal mindennemű fényképi felvéte
leket, többszörösitéseket gépekről, ipar

mű s tantárgyakról stb. 
Photolithograpliia. czinkographia fény- 

nyomai, Aulcgraphia Fénymásolat 

A Vendéglősök orsz.
közvetítő  intézete » ..

Budapest, VIII. Zerge-utcza 19. sz. a. 
» ■■ "..."■! — t :

HORVÁTH ISTVÁN 1
h a n g s z e r é s z

B u d a p e s t ,  E r z s é b e t-k ö r u t  2. sz
a cs. és kir. szabadalm. szabadonálló zönge 
tetejű czimbalom feltalálója és egyedüli ké- 
szittője mely kitüntetve lett az 1889. évi p i
lisi világ kiálitáson a nagy éremmel. 1889. 
évi Linczi kiállilásun az arany éremmel. .

Nálam kapható, hegedű, fuvoa. harmonika, 
okarina és minden e.yéhb hangszerek. Min
dennemű javításokat elfogadok.

Czimbalom iskola ára 1. rész 3 frt. II. rósz 
3 frt fit) kr. czimbalom verők ökör szarvból 
3 frt. mely jobb a kaucsuk verőnél.

A <Czlmbalmazók folyóirata, megjelenik az 
én kiadásomban */, évi előfizetés 120 kr.

Árje yzéket Ingyen és bérmentve kildttk.
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H u b e r  J ó z s e f
fa -  é s  d is z m ü  e s z t e r g á ly o s  m e s t e r

VII. kér. Népszinház-utcza 18.
A kugllzó idényre van szerencsém a nagyérdemű Ven

déglős urak és tekepálya társaságok figyelmét saját készit- 
ményü

Lignum- Sanctum golyóim
gyertyámfa bábuk továbbá' mindennemű csapok, akonák, 
vakcsapok, csapoló-bunkók stb- stb. vendéglői csikkéinek

L i g n u m - S a n c t u m  g o l y ó k  p r i m a  m i n ő s é g b e n .
9 cm. 9‘,'t cm. 10 cm. 10*/, cm. 11 cm. l l ‘/a cm. 12 cm. 12*/a cm.

2.301.06 1.20 1.30 1.60 1.70 1.90 2.10
13 cm. 131/, cm. lé  cm. l t 1/, cm.

2.66 2.70 2.96 3.26
q  Gyertyánfa-bábuk 4 cmtől 9 cm. átmérőig 1.20-tol 3 frtig. 

öreg golyókat csekély árért leesztergályozom. 
Vidéki megrendelések utánvét mellett 12 frtol kezdve. Cso

magolás ing yn.

111111111111
VWWUUUUUUUUHUUViiuuUMVVViuuuuvvvuvuvuvuvuwuiiuwirvw'rvvOTVvuvvw'ivvv<rvvv<rvvvwvwvv

K á v é h á z  b é r b e a d á s .
Nyíregyházán, egy főforgalmú utczá- 

ban, egy teljesen berendezett

kávéház, vendéglő,
étteremmel és vendégszobákkal azon

nal átvehető.
Felvilágosításokkal szolgál H u r a y 
László köz- és váltó-ügyvéd Nyíregy

házán.
j

1885-ik
1885- ik
1886- ik 
1888-ik 
1882-ik

Valódi Tokaji borok megrendelhetők

Kováesy Gábor
b o r t e r m e l ő t ő l  T á l l y á n .

1883-ik évi 2 puttonos */■ lit. palaezk . á .25

4 puttonos Muskatály . . á 2,—
5 „ „ . . . . á 2.50
4 „ asszú . . . . á 2.—
Tokaji ürmösbor á . . . . á 1.25

1883-ik évi a s z t a l ib o r  á r a  e g y  h e c t o l i t e r  
s z in b o r n a k  3 6  f r t  136— 140 liter űrtar
talom hordóban.

1888-ik évi S z o m o r o d n ib o r , e g y  h e c t o l i t e r
s z in b o r  á r a  6 0  f r t  szinte 136— 140 liter 
ürtartalmu hordóban küldve.

H ir d e tm é n y

A G ödö llő i n a g y v e n d é g lő
t. évi Julius 1-től

egy vagy több évre bérbeadatik.
K itűnő italokról 

a  b é rb ead ó  g o n d o sk o d ik ,
s igy a föltételek kedvező volta miatt

bérbevevő csekélyebb lökével
egy nagy forgalmú jó üzlet kezeléséhez jut.

Részletes feltételek megtudhatók aGö- 
dőllővidéki borászati szövetkezet igaz

gatóságánál Gödöllőn.

AGyöriLloyd-épűl.bérbeadása.j
A  G yőri L lo yd  társulat tulajdonához tartozó Győ

rött a Széchényi téren nehány év előtt újból épült 
,,Lloyd“ épületben levő és nagyon látogatott fö ld 
szin ti kávéházi ős vendéglői helyiségekre, valamint 
az első emeleten levő ,,Lloyd“ helyiségükben való 
kiszolgálás és az utóbbi helyiségeknek hálok, zene
estélyek és több efféle vigalmakhoz való használati 
jogára, úgy a második emeleten levő lakásra vo
natkozó bérleti szerződés a f. 1891 évi okt. hó 1-én 
lejárván, az összes helyiségek e naptól fogva szá
mítandó hat egymásután következő évre pályázat 
utján bérbe fognak adatni,

A  pályázni kívánók felhivatnak, hogy zárt és 
500 frt bánatpénzzel ellátott ajánlataikat f. 1891 évi 
m árcz. hó 20-ik  napjáig a G yőri L lo yd  titkárához 
beadni szíveskedjenek.

A  szerződési feltételek naponkint d. u. 1-től 3 
óráig a győri Lloyd titkári hivatalában Győrött Szé
chényi tér 7 sz. II. emelet betekinthetők.

Megjegyzendő, hogy Győrött tánczvigalmak és 
_  zene estélyek tartására csak az az egy díszes é» a 
o  kor igényeinek megfelelő terem (és mellékhelyiségek) 

áll rendelkezésre.
Győr 1891 évi február hó 9-én.

8

A Győri Lloyd társulat
válaMtmánya.

■ O I O I O K I O I O I



1391 márcz. JL VENDÉGLŐSÖK LAPJA 11

a

&
»
&
&

Bfg3
«
*

A  Y e j j l i l c s i

V e r a -F o r r á s
a leg jo b b  és legolcsóbb

szénsavdús égvényes savanyuviz
Kristálytiszta, a bort nem festi, tisztán 
vagy borral, cognaccal, úgyszintén gyü
mölcs-szörppel vegyitve a legkelleme

sebb és legüditöbb ital,
§  Budapesti főraktár: ERZSEBET-KORUT 56.

%
8f
Bf
Bf
Bf
Bf
%

Telefon-összeköttetés.

Forrás-kezelőség Véghles-Szalatna,
(Zólyom vármegyei

SZÁMOS RAKTÁR A VIDÉKEN (Szeged, Debreczen, 
Pozsony, Nagyvárad, Kassa slb. — Kapható Buda
pesten és vidéken minden fűszer- és ásványvizkeres- 
kedésben, úgyszintén minden szálloda és vendéglőben.

V é g l i le s s e r

V e r a -Q u e lle
das beste und b illig ste

an Kohlensáure reichste alkalische
SAU ERW ASSER.

Kristallrein, fárbt den Wein nicht, al
léin oder mit Wein, Cognac, wie auch 
mit Himbeersaft gemischt gehört dieses Jg 
Wasser zu den angenehmsten und er- 

frischendsten Getránken.
Budapester H auptniederlage: ELISABETH-R1NG Nr. 56.

Telefon-Verbindung.
Quellen-Direction in Véghles-Szalatna

(Sohler Comitat.)
ZAHLREICHE NIEDERLAGEN IN DÉR PROVINZ (Sze
gedin, Debreczin, Pressburg, Gross-Wardein, Kaschau 
etc. Zu habén in allén Mineralwasser-Handlungen in 
Budapest u. derProvinz, wie auch injedem Hotel, Gasth.

Bf
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Hotel -V erpaehtung.
Das altrenommirte H o t e l  z ű r  K r o n e  G r o s s b e c s k e r e k  Elisabeth-

ífplatz, auf dem frequentesten Posten im Centrum dér Stadl. Vereinslokal < 
í  dér Grossbecskereker Lloydgesellschaft (200 Milglieder) und des Vereines f i  

24 Gast- y
í

ilde r Grossbecskereker Kaufmannjugend (an 200 Milglieder,) mit
zimmern, KaíTehaus, grossen Speise- u. Tanzsaal, Sommer-Restauration,»4
Clublocalitáten u erforderlichen Nebenráumlichkeiten und geráumigen Kel- ?

hat y  

y
pr. 1. Mai 1891 zu verpachten.

Hoteliers, welche auf dieses Gescháft reflectiren, belieben sich miind- y  
>jlich oder schriftlich b a l d i g s t  an die geferligte Direktion zu wenden, welche > 
■^jede gewünschte Auskunft bereitwilligst ertheilt. X

yí

íjlereien, welches die Grossbecskereker Sparcassa káuflich erworben 
í  und den anderen Anfordernngen entsprechend in Stand gesetzt, istI

Die Direction dér Grossbecskereker Sparcassa.

M \  XoKa 1 
S í  STEFÁNIA
®  S j u o R R A S

Hirdetések felvétetnek a ki- 
adóhivatalban Budapest, 8. 

Zerge-utcea 19. sz.

*  , , V e n d é g lő sö k  o r s z á g o s  k ö z v e tí tő  in té z e te  “
Itudnpet. Vili. Zerge ulcza 19.

Van szerencsém a t. szállodás, vendéglős és 
kávés urak becses tudomására hozni, miszerint 
számos fővárosi és vidéki szaktársaink buzdítá
sának engedve, a szállodai, vendéglői és kávé 
házi személyzet elhelyezésére, valamint üzlet
eladások és vételek eszközlésére

hatóságilag engedélyezett
vendéglősök orsz. közvetítő intézetét
a szükséges inon irt óvadék letéteményezése 
mellett megnyitottam s azt folyó-hó elsejével meg
nagyobbítva VI, Zerge-utcza 19 szám alá he
lyeztem át

Intézetünk czélja osztályunk és iparunk te
rén a legtisztességesebb alapon oJahalni, hogy 
úgy a főnökök, mint azok alkalmazottjai a hely- 
eszközlés által minden tekintetben kielégítve 
legyenek.

Midőn ezt becses tudomásukra adni szeren 
csém van. bátor vagyok egyszersmind intézetün 
két nagybecsű figyelmükbe és szives pártfogá
sukba ajánlani s — kegyes megkeresésük ese
tén ■— a lehető legpontosabb és teglelkiismere- 
tesebb eljárásról biztosítani.

Budapest, 1890. november hó.
Tisztelettel

I h á s z  G y ö r g y ,
a „Vendéglősök L apja1* szerkesztője és kiadója, 
mint a „Vendéglősök országos közvetítő lnté- 

zeté“ -nek tulajdonosa.

K iU talin , felülmulhatlan kitűnő minőségben.
M oly por, legbiztosabb szer molyveszély ellen,
Molyszesz, l’atchonli fii, Molypapir
Valódi dalmát rovarp or és feltűnő biztos hatásn rovar-lríd - 
fo ly n d é k .

Továbbá padló fényező szerek, Heetograph-boz való czikkek, íém- 
és ablaktisztitó anyagok kaphatók

Detsinyi Károly, gyógyáru kereskedésében 
BUDAPESTEK,

FÜRDÓ-UTOZA 10. bálvány-u. sarok  „A KÍGYÓHOZ



12 VENDÉGLŐSÖK LAPJA 1891 marcz. l.

k ev ésb é  v is e l t  és p f i  -,,,'LxK 
leg job b  m in ő sé g ű  iePIÍ PUIialí -5o-5q 
m in d en  á ro n  k a p h a tó k  R ia g y a r -u tc z a  1. sz. a la tt  
a H a tv a n i-u tc z a  sa rk á n , I. em . 9. a jtó  B u d a p esten . 

■ F ra k k  kö lcsönző  in té z e t.

LOBMAYER JÁNOS FERENCZ és TÁRSA
B O R K E R E S K E D Ő K

B udapest, IV . k e r ü le t K á ro ly -k ö ru t 18. szám
Ajánlják nagyválasztéku kitűnő minőségű Congo, Souchong, Caraván, City of London

T E A. T továbbá

valódi Jamaika és Cuba-RUMOT, Old Tóm Gin, Whiskyt, Sherryt, Malagát, Madeirát,
COG V K Ü T  é s  l ’E Z ^ b O IiE T .

M agyaro rszág i f ő r a k t á r :
D e lb e c k  &  Co., Reims T h e  A r r o b a  &  C o., London G ir a r d  <to Co. Charente

franeziu  pe/Ngdk. rum  és téa. eogn ae.
Árjegyzékkel bérmentve szolgálunk. Vidéki megrendelések legpontosabban eszközölletnek.
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L G e r g e ly  |
asztalos-üzlete Budapest, üzlet: Ujvásártér 5 / Szilagyiulcza sarok. M

Raktáromon tartok sajtit gydrtmd/nyu legjobban készült előszoba' cselédszoba, konyha és 3C vendéglők berendezésére, fabútorokat, faedényeket és különféle mángorlókat, úgyszintén JÉ 
bolti-tilvtinyokat fiókká' és anélkül, bormérő asztalokat és mindennemű üzlet részére pultokat 
továbbá kemény faszékek<t kerti székeket és asztalokat nagyban és kicsinyben jutányos áréri, 
számítva, úgyszintén irodai berendezéseket. Tisztelet tel JÉJÉ Hzabó (ilergel y, asztalos-mester. JÉ

XXXXXXXXXXXXXXXXXIXXXXXXXXMXXXXXX

F  ránézi a M u stárt
Magyar ipar

A legjobb és legolcsóbb mustár-gyártmányom, annyiban 
különbözik más hasonló gyártmányoktól, a mennyiben í  
ahhoz a legjobb, saját készítésű boreczetet használom és J  

ezáltal az egészségre nagy befolyással bir T

• M O C Z N IK  L. +
boreczetmustár és k o n y h a k e r t i  c o n s e r v g y á r o s

Budapest, Vili., A földi-uteza 10. sz.
Á rje g y z é k e t k ív á n a tra  rö g tö n  küldök. 4"

++
++

+

Frilz A és társa Budapest, Bévay-utcza 2.

- i

Minden borkezeléshez sziilcs égéit 
anyagok, és pedig viza-hólyag, bor
zamat ( PFeiMioMi/Meíj borderitö-por 
t Klarnngspalver) úgy porok a bor 
savanyúságának megszüntetésére; <o- 
vúbbá tökóletetesen ártalmatlan bor- 
festékek, glycerin, gelatin, kénlapocs
kák nemkülönben parafa-dugók és 
palackokra való cinn-csipkék (Kap
áéba a legjobb minőségben s lég dú
sakban kaphatók'.

W a t t e r i c h  A rn o ld
ur kereskedésében

ltuilapeM t, llo liá n y -u tc z a  1. zám a la t t .
Árjegyzékek és kezelési jegyzék ingyen

1 RAKTÁRON TART 
min d en a la kú 
TÜZTJKLYKK

, ---------- 1 IRODA ésRAKTÁR*------------ „
IV.LIPOToKALAPutc.lO.BYÁR BEZERÉDY utczii 0

PA PR IK A
Paprika legfinomabb 100 kilo 88. -  fr
Debreczeni kolbász... . . 72.— ’
Paprika kolbászka » pár 8.— ’
Tarhonya tojásos ... . ki. 32.— •
Vöröshagyama........... . . 5.60 »
Fokhagyma ............ . . 12.- - ’
Zöldség vastag legszebb » csőm. 3.50 »
Ili krumnli .................... ... .........  3.50 «

KEMM H N. J.
Szegeden.


